



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 340-500

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

m i b e l f ö l d i h i r e k

1962. június 30.

bb 1. rendelkezés a szakmai minősítő vizsgát tett érettségizett fiatalok szakmunkás képesítésének megszerzéséről

i vt/gg/m/sr

1962. június 30.

megjelent a munkaügyi miniszter utasítása az öt plusz egyes rendszerű szakmai előképzésben részesült és érettségizett, valamint szakmai minősítő vizsgát tett fiatalok szakmunkás képesítésének megszerzéséről. a művelődésügyi és más illetékes miniszterekkel, továbbá a szövetség és az okisz elnökével egyetértésben kiadott rendelkezés, amely átmenetileg szabályozza a szakmunkás képesítés megszerzését, kimondja:

- azok a gimnáziumi tanulók, akik szakmai előképzésben részesültek és érettségiztek, valamint eredményes szakmai minősítő vizsgát tettek, az előképzésnek megfelelő szakmában az érettségizett ipari tanulók részére előírtnál rövidebb idő alatt szerezhetik meg a szakmunkásképzést. a rövidebb idejű szakmunkásképzésre a jelentkezés az érettségizett ipari-, kereskedelmi és mezőgazdasági tanulók felvételére vonatkozó rendelkezések szerint történik. az idén tett minősítő vizsga alapján a rövidített idejű szakmunkás képzésre ez év /legkésőbb a következő év/ július 15-ig lehet jelentkezni. a jelentkezési lapon fel kell tüntetni, hogy a tanuló jelentkezett-e egyetemi /főiskolai, akadémiai, felsőfokú intézeti// továbbtanulásra. a jelentkezési laphoz csatolni kell az eredményes szakmai minősítő vizsga letételét igazoló bizonyítványt.

a rendelkezés szerint a tanulók gyakorlati munkahelyről maguk kötelesek gondoskodni. a mezőgazdasági szakmákban a rövidített idejű- szakmunkás képzés gyakorlati munkahelyeit /a szakágazatnak, illetőleg a szakmának megfelelő profilu gazdaságot/ a megyei, megyei jogú városi tanács művelődésügyi, illetve a fővárosi tanács oktatási osztálya, a területileg illetékes állami gazdaságok termelési igazgatóságával együtt jelöli ki.

rövidített idejű szakmunkás képzésre csak abban a szakmában vehetik fel a tanulókat, amelyben szakmai minősítő vizsgát tettek. az esetben, ha valaki más szakmára kéri felvételét, kérelmét az érettségizettek felvételére vonatkozó általános rendelkezések szerint kell elbírálni, az ilyen jelentkező nem részesülhet rövidített idejű szakmunkás képzésben.

/folyt.köv./

bb 1. /rendelkezés ... 1. folyt./ m

a rövidített tanulói eltelével a fiatalok az „egységes szakmunkásvizsga szabályzat”, alapján szakmunkásvizsgára bocsáthatók.

tanulmányaikat az 1962-1963-as oktatási évben befejező gimnazisták rövidített idejű szakmunkás képzéséről a munkaügyi miniszter 1963. január 30-ig külön rendelkezik.

fentiekkel kapcsolatban részletes tájékoztatást tartalmaz a munkaügyi közlöny június 30-i száma. /mti/

---

bb 2. naponta 4-5 mázsa hársvirágot gyűjtenek győrött

vid/ká/gk/m

1962. június 30.

az esők után mintegy kétezer hársfa borult virágba győrött, alkonyatkor és kora reggel szinte árad a jó hársillat a városban. a vakációzó fiataloknak jó mellékkeresetre ad lehetőséget a hársvirágggyűjtés, néhány óra alatt könnyedén szedhetnek egy-két zsákkal. a gyógynövény-felvásárló telep naponta 4-5 mázsa hársvirágot vesz át a szorgalmas gyűjtőktől. /mti/

---

bb 3. megkezdődik a sütőipar teljes gépesítése - korszerű új kenyérgyárak és sütőüzemek épülnek az ötéves tervben

i tó/tr/m/ki

1962. június 30.

a vegyipari gép- és radiátorgyárban, az élelmiszeripari gépgyárban, valamint a soproni gépgyárban már sorozatban készülnek magas műszaki színvonalú sütőipari gépek, így lehetőség nyílt arra, hogy a második ötéves tervben megkezdhessék a sütőiparban a munkafolyamatok teljes gépesítését, ezzel egyúttal biztosítják a sütőipari termékek egyenletes jó minőségét is. megfelelő gépkonstrukciók állnak rendelkezésre és most már mininkább az automatizálás, a folyamatos termelés megszervezése került előtérbe, ilyen például a folyamatos kovászás és a folyamatos dagasztás technológiájának a kikísérletezése.

a második ötéves tervben már az új követelményeknek megfelelő színvonalon épülnek a kenyérgyárak és sütőüzemek, és sor kerül a régi üzemek rekonstrukciójára is. a második ötéves terv első évében, 1961-ben mintegy 77 millió forintot költöttek a sütőipar korszerűsítésére, erre az évre pedig 82 millió forintot irányoztak elő. /folyt.köv./

- 2 -

le

bb 3. /megkezdődik ... 1. folyt./ m

az 1961. évi keretet az országgyűlés pótlólag felemelte, s ez segítette, hogy tavaly az eredetileg tervezettnél több kenyérgyár és sütőüzem építését fejezhették be. a múlt évben készült el például a nagykanizsai és a mezőkövesdi kenyérgyár, valamint a gyomai, az aszódai, a csengeri és a budaörsi sütőüzem. tavaly fejeződött be a pécsi, a dunaujvárosi és a miskolci kenyérgyár és a főváros két kerületében egy-egy sütőüzem teljes felújítása. a rendelkezésre álló összegből 18-20 millió forintot csak meglévő üzemek gépesítésére fordítottak.

1961-ben megkezdődött és az idén fejeződött be a tatabányai kenyérgyár építése, s az év végéig még elkészült a kazincbarcikai és a zalaegerszegi kenyérgyár is. dombóváron, fonyódon, tiszapalkonyán, komádiban, litkén, kállón, vencesellón, szobon és székesfehérváron pedig épül ebben az évben, az idén tíz sütőüzemet teljes felújítanak. folytatódik és 1963-ban befejeződik a győri kenyérgyár építése. új üzem építését kezdik meg Salgótarjánban, makón, sellyén és balatonfüreden.

az élelmiszeripari tervező intézetben és a győri tervezőintézetnél már készülnek a jövő évben sorra kerülő építkezések és rekonstrukciók tervei. /mti/

---

bb 4. a kerületi tanácsok községfejlesztési programja - a 3. és a 2. kerület már elhatározásra jutott

i ni/gg/m/sr

1962. június 30.

felsőbb szervek határozatának megfelelően a kerületi tanácsok elkészítették előzetes községfejlesztési programjukat a második ötéves tervidőszak hátralevő éveire.

a 3. kerületi tanács - amint legutóbbi ülésén elhatározta - 1963 és 1965 között évente körülbelül ötmillió forintot szán óbuda gyarapítására községfejlesztési alapról. a kereskedelmi osztály például közért üzletházat kíván létesíteni a jelesutca 70. szám alatt. a még hiányzó összeget a fővárosi tanács biztosítja. az üzletház építésénél a hegyvidék lakossága százezer forint értékű társadalmi munkát végez majd. a tanács építési osztálya a részére előirányzott összegből évente körülbelül háromezer folyóméterrel bővíti a vízcsőhálózatot. oktatási vonalon a legjelentősebb az iskolák bútorainak és egyéb felszerelési tárgyainak felújítása lesz. erre az elkövetkező három tervévben összesen 300.000 forintot költenek. az egészségügyi osztály többi között felújítja a békásmegyeri, a hunorutcai és a zápor-utcai bölcsődéket, s a két utóbbihoz kocsitárolót is építtet. a népművelési osztály elkövetkező három évi programjában szerepel a szél utcai szabadtéri színpád nyitás előtti rendszeres felújítása, parkjának gondozása. a kerület művelődési otthonainak berendezését korszerűsítik, s különböző felszerelési tárgyakat vásárolnak. /folyt.köv./

- 3 -

le

bb 4. /a kerületi ... 1. folyt./ m

a 2. kerületi tanács nagyértékű társadalmi munkákat is be-  
tásba vett a többéves községfejlesztési tervezet kidolgozásánál.  
a társadalmi segítség túlnyomórészt a külső peremterületek fej-  
lesztését szolgálja. pesthidegkúton már a jövő évben mintegy 15  
utszakaszt hoznak rendbe, vagy korszerűsítenek, körülbelül  
700.000 forint értékű társadalmi hozzájárulással. ezt a munkát  
1964-ben folytatják, ugyanilyen értékben, mintegy 10.000 négyzet-  
méter területen. az utolsó tervévből körülbelül 300.000 forint  
értékű utjavítást végez el a lakosság. három év alatt több mint  
tiz kilométer hosszúságban fektetnek le a külső részeken cső-  
vezeteket, s ezzel csaknem harminc utszakasz mentén kapcsolják  
be a lakóházakat a vízhálózatba. /mti/

---

bb 5. datolyapálma virágzik pécsett

vid/ká/gk/m

1962. június 30.

a mecsak déli lejtőjén, kovács józsef pécsi kárpitösmester  
kertjében virágba borult a datolyapálma. harminchárom évvel eze-  
lőtt rokonok hozták olaszországból azokat a magvakat, amelyek-  
ből a két délszaki növény fejlődött ki. a terebélyes lombu  
fák két ízben - 1958-ban és 1961-ben - már hoztak néhány virá-  
got, most pedig hat gyönyörű virág nyílt ki az egyik datolyapál-  
mán. a virágok 10-12 centiméter hosszúak, sárga színűek és a  
szőlőfürtökhöz hasonlítanak. a jelek szerint most sincs remény ar-  
ra, hogy a fa gyümölcsöt érleljen. /mti/

---

bb 6. háromszorosára nőtt fél év alatt az 1-es gépszerelő vállala-  
lat - 16 gyár új berendezéseinek felállítását gyorsítják meg,  
átlagosan félhónappal, a kongresszusi versenyben

i sb/sze/m/ki

1962. június 30.

az 1-es gépszerelő vállalat dolgozói szerelik fel az új gyár-  
berendezéseket az ország sok nagy ipartelepén. az utóbbi időben  
különösen megnövekedtek feladataik, s így alig fél év alatt  
meg kellett háromszorozni a vállalat dolgozóinak létszámát, hogy  
teljeseithessék a fontos megbízásokat. a sürgős munkák gyors  
elvégzését segíti a kongresszusi verseny is.

a vállalat dolgozói már több mint egyhónapos előnyt szereztek  
a kongresszusi versenyben nyergesújfalun, ahol új berendezés-  
sel bővítik a magyar viscosagyár danulon üzemét.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 6. /háromszorosára ... 1. folyt./ m

a budapesti vegyiművek új daruját fél hónappal a határidő előtt  
szerelték fel, pedig a szokásosnál kevesebben dolgoztak ezen a  
munkán. a legtöbb felajánlás azonban a dunai cement és mészmű-  
gépeknek szerelési idejét csökkenti. a nagy ipartelep első klin-  
kerátó forgókemencéjének szerelését így a január elején  
határidő helyett már december közepén befejezik, hogy a ter-  
vezetnél előbb megkezdhesék a próbagyártást. ehhez az idő-  
ponthoz igazodtak a többi üzemszám szerelői is. a cementmű-  
seljcai bányájában ezért hat brigád összesen 18.600 munkórával  
rövidíti meg a határidőt, hogy a kemence üzempróbája előtt  
csaknem egy hónappal nyersanyagot adhasson a bánya.

a vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben összesen 16  
nagyüzem új berendezéseinek felállítását gyorsítják meg, átlag-  
osan félhónappal. a brigádok nemcsak a határidőt, hanem a  
szerelési költségeket is csökkentik. többek között szőőr istván  
szerelésvezető ötletes elgondolása alapján 111.000 forintot  
takarítanak meg három vasúti farakodó óriásdaru szerelésénél.  
a 16 nagyüzemben csaknem félmillió forinttal csökkentik a sze-  
relési kiadásokat, de sokszorosán felülmúlja ezt az összeget  
az a haszon, amelyet egész népgazdaságunk kap a sok drága  
berendezés határidő előtti üzembehelyezésével. /mti/

---

- 5 -

bb.7. üzérkedett, aranyat rejtegetett - két évi börtönre ítélték

i bc/hné/gy/sr

1962. június 30.

sorozatos visszaélést követett el prantner jános, mint a bátya és fajszi községekben működő gabona cseretelep vezetője. feladata az volt, hogy a cserére bevitt gabonáért a megfelelő őrleményt kiszolgáltassa, s a gabonát a kijelölt malomba beszállíttassa. prantner azonban a saját hasznára dolgozott: pénzért rendszeresen vásárolt gabonát, majd azt hamis iratok alapján őrleményre cserélte be a malomban, az őrleményt azután jelentős haszonnal értékesítette.

az üzérkedésen kívül egyéb büncselekményt is elkövetett: lakásán nagymennyiségű aranytárgyat, valamint aranyérmeget és négy kiló súlyú ezüsttömböt rejtegetett.

a fővárosi bíróság jogerősen két évi börtönre, 10 000 forint pénzbüntetésre, 5 000 forint részleges vagyonelkobzásra ítélte és elrendelte az aranytárgyak nagy részének, az érméknek és az ezüsttömbnek az elkobzását. /mti/

bb. 8. a gyermekvédelmi intézmények országos versenyének eredménye

i vt/gk/gy/sr

1962. június 30.

az elmúlt napokban zajlott le budapesten, illetve szegeden a nevelőotthonok országos szellemi és ügyességi versenye, valamint kulturális szemléje.

a „szellemi totón”, első helyezést ért el az általános iskolások közül a gyularemetei gyermekotthon és a berettyóújfalui gyermekváros csapata. az ifjúsági otthonok versenyében a budapesti 8. kerületi makarenko utcai és a szegedi kállai éva ifjúsági otthon csapata szerezte meg az elsőséget, a szellemi vetélkedőn - amelyen a totó eredményei alapján a legjobb öt intézet csapata vett részt - a budapesti 12. kerületi arany jános gyermekotthon csapata győzött. az ügyességi, tájékozódási és akadályversenyben első lett a budapesti 2. kerületi béke gyermekotthon és a 12. kerületi szilágyi erzsébet gyermekotthon csapata. ugyanebben a versenyágban az ifjúsági otthonok közül első helyezést ért el a szegedi ifjúgárda ifjúsági város és a vidákpusztai ifjúsági otthon csapata.

/folyt. köv./

8.30

9.15 ✓

PK

- 6 -

bb. 8. / a gyermekvédelmi... folyt./ gy

a kulturális szemlén az énekkarok közül a hajdunánási és a hógyészi gyermekotthon kórusa, a táncsoportokból a berettyóújfalui gyermekváros és a főtí gyermekváros táncsoportja, a zenekarok közül a berettyóújfalui gyermekváros és a budapesti 9. kerületi táncsics gyermekotthon zenekara, a bábjátékosok közül pedig a 12. kerületi arany jános gyermekotthon bábcsoportja szerepelt kiemelkedő sikerrel. ugyancsak nagy sikert arattak a hangszerszólisták, továbbá a keretjáték szereplői közül a szegedi londoni körúti alsótagozatos gyermekotthon növendékei. /mti/

bb. 9. nyolc és félmillió forint kártérítést kapnak az árvizsújtotta termelészövetkezetek szolnok megyében

vid gk/gy/ká

1962. június 30.

a tiszta tavaszi áradása mintegy 30 000 holdon okozott kisebb-nagyobb károkat a szolnok megyei termelészövetkezetek veteményeiben. az állami biztosító kárbecslő bizottságai 48 termelészövetkezetben végezték el a felméréseket és csaknem nyolc és félmillió forint kár megtérítésének jogosságát állapították meg. a termelészövetkezetek gyors megsegítésére biztosítási előleget folyósítottak a gazdaságoknak, a napokban pedig a teljes biztosítási összeg kifizetése is megkezdődött. a megye szövetkezetei az ár elvonulása után nyomban megkezdtek a területek megművelését. /mti/

bb. 10. új gyártmányok a dunaujvárosi tűzállóanyaggyárban - kilencszázötven tonna saválló téglát készítenek a százhatombattal erőmű kétszáz méteres kéményéhez

vid te/gy/ki

1962. június 30.

a dunai vasmű tűzállóanyaggyárának dolgozói a kohó- és gépipari minisztérium tervező intézetének elképzelései alapján a legkorszerűbb, félszáraz sajtolással, ujfajta rácstéglák gyártását kezdték meg. az elmúlt hónapokban 1 100 tonna ilyen rácstéglát készítettek és égettek ki a gyár dolgozói. az előzetes számítások szerint az ujfajta téglával épített léghevítővel egy-egy kohónál évente hatmillió forint értékű fűtőgázt takaríthatnak meg. ennek a rácstéglának ugyanis sokkal jobb a hőátadó képessége.

/folyt. köv./

8.35

9.15 ✓

PK

- 7 -

bb. 10. /uj gyártmányok... folyt./ gy

most készülnek fel a százhalombattai erőmű kétszáz méter magas kéményének belső falazásához szükséges saválló téglák gyártására. a kéményépítésnél 950 tonna ilyen téglára lesz szükség.

a gyárban, a magyar tűzállóiparban elsőként, könnyített és jó hőszigetelő samott-tégla gyártását kísérletezték ki. az eddigi eredmények alapján a harmadik negyedévben 3-4 tonna ilyen könnyített samott-téglát gyártanak a dunaujvárosi hideghengermű harangkemencéinek szigeteléséhez. /mti/

bb. 12. szociális otthon a tépei kastélyban

vid n/gy/fm

1962. június 30.

egymillió kétszázötvenezer forintos beruházással nagy átalakítást végeznek a tépei egykori földesuri kastélyban. a műemlékké nyilvánított épületben szociális otthont rendeznek be, 50 idős ember számára. /mti/

bb. 13. az idén is a százvagonos eredmény elérését tüzték célul a legjobb kombájnosok

i so/gg/gy/ká

1962. június 30.

a kombájnosok versenyének szép hagyományai vannak. az új gépet egyre jobban megismerő szakemberek évről-évre fokozták teljesítményüket, s öt éven át mininkább megközelítették a száz vagonos teljesítményt. az 1960. évi aratásnál méhes jánosnak, az ebesi állami gazdaság dolgozójának sikerült egy idényben száz vagon gabonát kicsépelni, s tavaly már tizenheten érték el, illetve szárnyalták túl ezt a kiváló eredményt. az állami gazdaságokban időközben áttértek a komplex brigádok szervezésére és a jobb szakirányítás, üzemanyagellátás, a gépjavítási lehetőségek egyszerűsítése érdekében általában 3-5 kombájnt üzemeltetnek együtt a nagy táblákon. ez a módszer nem csökkentette a legjobb teljesítményt, sőt berettyóújfalun, ebesen, pápán, veszprémben a lajta-hanságban több kombájnos érte el együttes erővel a százvagonos teljesítményt.

/folyt. köv./

8.45

9.20  
Rk

- 8 -

bb. 13. / az idén is... folyt./ gy

az idén a terméseredmények különbözősége miatt a versenyt nem a hagyományos módon szervezik meg. a kombájnosok első-sorban saját terveiket igyekeznek teljesíteni, de a több mint másfélezer állami gazdasági kombájnos közül a legjobbak az idén is el akarják érni a százvagonos teljesítményt. /mti/

bb. 11. magyar tudósok külföldi utazásai június második felében

i ms/gk/gy/sr

1962. június 30.

június második felében jelentős nemzetközi tudományos konferenciákon és egyéb összejöveteleken vettek részt a magyar tudományos élet képviselői. törő imre akadémikus genovában a nemzetközi anatómiai társaság négynapos ülésén vett részt. trencsényi-waldapfel imre akadémikus brüsszelben a nemzetközi akadémiai unió közgyűlésén képviselte a magyar tudományos akadémiát. korach mór akadémikus genfben folytatott szakmai tanácskozásokat. benedek pál és lászló Antal egyetemi tanár londonban az európai vegyészmérnökök szövetségének 3. kongresszusán, bardócz árpád tudományos főmunkatárs az egyesült államokbeli maryland-ben tartott nemzetközi spektroszkópiai konferencián, krámlí andrás egyetemi tanár prágában mikrobiológiai szimpóziumon képviselte a magyar tudományt.

egyhónapos franciaországi tanulmányutra indult rajki sándor, az akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének igazgatója. marx györgy egyetemi tanár a müncheni max planck institutban folytat tanulmányokat, majd július 4-11 között genfben nemzetközi konferencián vesz részt, amelyen a nagyenergiájú részecskék problémáit vitatják meg. mosonyi emil akadémiai levelező tag tel avivban öntözési és belvíz rendezési kérdésekkel foglalkozó nemzetközi bizottsági ülésen vesz részt. tarnóczy tamás, a műszaki tudományok kandidátusa a göttingeni egyetem meghívására tanulmányutra utazott a német szövetségi köztársaságba, ahol előadásokat is tart. györffy béla, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa bukarestben a vegyszeres gyomirtás problémáival foglalkozó értekezleten vesz részt.

a magyar tudományos akadémia elnökségének meghívására magyarországra érkezett dr. aleksander krupkowski, a lengyel tudományos akadémia elnökségének tagja, aki egyhetes látogatása alatt részt vesz a miskolci nehézipari egyetem tudományos ülésén is. /mti/

8.50

9.40  
Rk

- 9 -

bb. 14. két ujtás a vasuti motorkocsik tökéletesítésére

vid te/gy/k1

1962. június 30.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyár gyártmányfejlesztési osztályán két ujtást dolgoztak ki a vasuti motorkocsik tökéletesítésére.

megoldották a könnyű motorvonatok fűtését. a régi gőzfűtés helyett ugyanis más módszert kellett alkalmazni, mert a mellékvonali pályákon közlekedő könnyű motoros szerelvény nem viheti magával a gőz fejlesztéséhez szükséges nagymennyiségű vizet. ezért az autóbuszok fűtéséhez hasonlóan olajtüzelésű légfűtő berendezést szerkesztettek, amit a padlózat alá szerelnek. a melegített levegő légréseken át jut a kocsiába. automata kapcsoló segítségével a kalauz minden kocsi-ban egyetlen gombnyomással begyújthatja az olajtüzelésű légfűtést.

hasonló elv alapján működik a másik ujtás, a hűtővíz előmelegítő. ez a berendezés, amellyel jelenleg még kísérleteznek, szintén a téli időben bizonyul hasznosnak. eddig ugyanis, télen, ha a motorkocsit nem tudták elhelyezni a fűtőházban, akkor a befagyás veszélye miatt vagy le kellett engedni a hűtővizet, vagy pedig állandóan jártni kellett a motort. a hűtővíz előmelegítő bekapcsolása mindent feleslegessé teszi és állandóan indulásra készen tartja a motorkocsit. /mti/

..

bb. 15. nemzetközi ifjúsági vöröskeresztes táborozás lesz a főtí gyermekvárosban

i hi/gg/gy/sr

1962. június 30.

a vöröskereszt nemzeti szervezetei évről-évre más-más országban rendezik hagyományos ifjúsági táborozásukat. hazánkban az idén első alkalommal lesz ilyen nemzetközi találkozó, a magyar vöröskereszt rendezésében. a főtí gyermekvárosban július 29. és augusztus 12. között sorra kerülő kéthetes táborozáson bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió szervezetei vesznek részt. hazánkat 42 ifju vöröskeresztes képviseli majd az ország minden részéről. a táborozás résztvevői a tapasztalatcserén kívül résztvesznek majd visegrádi hajókiránduláson, balatoni körutazáson, meglátogatják a csillebérci uttorótáborot és megismerkednek néhány jelentősebb üzem életével is. /mti/

..

8.55

- 10. -

9.49 ✓  
Psk

bb. 16. csaknem 200 községben tartanak aratóünnepségeket a borsodi művészcsoportok

vid n/gy/fm

1962. június 30.

borsod megye községeiben a nyári hónapokban is sok ötlet és szín jellemzi a művelődési otthonok és az öntevékeny művészeti csoportok munkáját. a tanács művelődési ügyi osztályának kezdeményezésére a kisebb községekben - többek között prűgyön és taktaharkányban - vasárnap délutánonként egy-egy falusi ház udvarán gyűlnek össze az utca lakói és a kis összejöveteleken az öntevékeny művészeti csoportok tagjai dallal, tánccal és versmondással szórakoztatják a megjelenteket.

több községben a művelődési otthonok gondoskodnak a fiatalok szórakoztatásáról. eddig husz helyen - így például mezőkövesden, sajkózán, mádon, sárospatakon és szikszón - szerveztek társas táncklubokat, amelyekben szombaton és vasárnap táncos összejöveteleket tartanak. a művelődési otthonok öntevékeny művészeti csoportjai már az arató ünnepségekre készülnek.

a tervek szerint a művészeti csoportok az aratás befejezésének napján vidám dalokkal, jelenetekkel és táncokkal köszöntik a földek dolgozóit. a kis ünnepség után az aratókkal együtt buzakalászból font koszorúval, énekszóval a községbe vonulnak, ahol üdvözlük a tanács és termelészövetkezet vezetőit. utána vidám aratóbált rendeznek. sok helyen - így például szentistván községben - a fiatalok matyó népviseletben vonulnak fel a falu utcáin.

borsod megyében az idén 200 községben tartanak arató ünnepséget és aratóbált. /mti/

..

bb. 17. tizennégy és fél kilós gyapju egy birkáról  
vid hné/gy/ká

1962. június 30.

csongrád megye országos híri juhászatában, a pankotai állami gazdaságban befejezéshez közeledik 19 000 birka nyírása. az állatokról kiváló minőségű, selymes gyapju kerül le. a legtöbb a törzskosok gyapjuhozama, amely a tervszerű tenyésztő munka eredményeként évről-évre emelkedik. 1955-ben még csak hat és félkilós volt a nyírás átlagsuly, most meghaladja a kilenc kilót. egy minden eddigit meghaladó rekorderedmény is született: az egyik két éves tenyészkosról 14 és félkilós „gyapjuöltönyt” fejtettek le. a magas gyapjuhozam magyar fésűs merinói kóst bemutatják az országos mezőgazdasági kiállításon is. /mti/

..

9.00

- 11 -

9.40 ✓  
Psk

bb. 18. megszünteti a mész-szappan képződést az újfajta mosó-szer alapanyag, a nikepon

vid te/gy/ki

1962. június 30.

a balatonfüzűfői nitrokémiai ipartelepek vegyész-mérnökei kutatóintézetj segédlettel újfajta mosó-szer alapanyagot kísérleteztek ki és már gazdaságos előállításának néhány problémáját is megoldották.

a nikeponnak elnevezett anyag jól állta a laboratóriumi próbákat. mint megállapították, nagyon hatékony: mindössze öt-hat százalékos arányban kell a mosóporba vegyíteni. érdekes tulajdonsága, hogy teljesen megátolja a mész-szappan képződést, ami a szappanoknál elkerülhetetlen. hasznossága az is, hogy a leoldott szennyeződést a vízben, lebegő állapotban tartja, ez azért jelentős, mert a leoldott zsírszemcsék a régi, szappanos mosásnál újra lerakódhatnak, miközben kicsavarják a ruhát.

a balatonparti üzemben évi háromszáz tonna nikepon gyártására teremtették meg a lehetőséget. /mti/

..

bb. 19. társadalmi munkabizottság segíti a baranyai termelőszövetkezeti majorok kialakítását

vid n/gy/fm

1962. június 30.

az agrártudományi egyesület pécsi csoportja és a tit agrárszakosztálya munkabizottságot alakított az időszerű mezőgazdasági problémák megoldására.

baranyában évente mintegy 80 millió forintot használnak fel a termelőszövetkezetek gazdasági építkezéseire, s ezért első feladatként - már a nyári hónapokban - azt vizsgálják meg, hogy a baranyai viszonyok között milyen majorok kialakítása a legcélszerűbb, ezeket hol és hogyan szakosítsák, a fő- és mellékmajorokat miként helyezték el. ezenkívül felülvizsgálják a gazdasági épületek tüzsterveit, a vizsgálatokat a baranyai viszonyokra jellemző termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban - így a vémei, a baranya-hídvégi és a siklósnagyfalui termelőszövetkezetekben és a zengőfaljai állami gazdaságban - végzik. /mti/

..

9.10

*9.10*  
*mti*

- 12 -

bb. 20. félmillió mázsa jóminőségű takarmányt kazaloztak a borsodi termelőszövetkezetek

vid hmé/gy/ká

1962. június 30.

borsod megyében több mint 50 000 holdról takarították be a termelőszövetkezetek az első kaszálású takarmányt. noha a szeszélyes időjárás következtében a lucerna és vöröshere hozama, a rétek szénatermelése alatt maradt a vártnak, eddig már félmillió mázsa jóminőségű takarmányt kazaloztak a közös gazdaságok. a kisebb hozamokat a takarmány minőségének megóvásával igyekeznek pótolni. mintegy 10.000 hold pillangós és széna termését ágas szárításon érlelték meg. a kedvező időpontban kaszált és ágas szárítón érlelt takarmány tápértéke az etetési kísérletek szerint minegy 20-25 százalékkal jobb, mint a renden szárított takarmányé. /mti/

..

bb. 21. megoldódik székesfehérvár vízellátása, betoncső-vezetékén iszkaszentgyörgyről érkezik a víz

vid te/gy/ki

1962. június 30.

székesfehérvár különösen a nyári hónapokban, gyakran ivóvíz hiánnyal küzd a gyorsan fejlődő várost ugyanis a régebben épített vízművek nem tudják teljesen ellátni ivóvízzel, a néhány évvel ezelőtt létesített csóri vízmű hozama pedig évről-évre csökken. a város nehéz problémája a székesfehérvári könnyűfémmű új présművének üzembehelyezésével oldódik meg. az új présmű ugyanis rendkívül nagymennyiségű vizet igényel. a gyárat az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya látja el vízzel - erre a célra 23 kilométer hosszú betoncső-vezetékét fektettek le. az iszkaszentgyörgyről érkező hatalmas vízmennyiség megfelelő tisztítóeljárással teljes mértékben megoldja majd székesfehérvár ivóvízellátását is. a tisztító- és szűrőberendezésre az idén hétmillió forintot fordítanak. már megkezdtek a szivattyház és a szűrőberendezés alapozási munkáit. jövőre folytatják a munkákat és a tervek szerint 1964-ben már, az iszkaszentgyörgyről érkező vizet is felhasználhatják ivóvíznek. /mti/

..

9.15

*9.15*  
*mti*

- 13 -

bb. 22. a jól működő művelődési házak segítik a gyengébbeket a komáromi járásban

vid n/gy/fm

1962. június 30.

a komáromi járásban sok a kis község, puszta, ezek kulturális életének fellendítésére mozgalmat indítottak: „körzetesítették”, vagyis körzeti központtá léptették elő a színvonalas együttesekkel rendelkező, jól felszerelt művelődési házakat, ezek patronálják a kis települések öntevékeny együtteseit, útmutatást és gyakorlati segítséget adnak népművelési munkájukhoz. a művelődési házakban műsoros esteket rendeznek a környékbelieknek, és az együttesek vendégszerepelnek a kis községekben is. bekapcsolódott a munkába a déryné színház is: rendezői, művészei, kosztüm- és díszlettervezői patronálják a falusi színjátszókat. /mti/

bb. 23. husz-huszonöt kiló körte terem a négyéves törpe fákon az ország legnagyobb körtésében

vid hné/gy/ká

1962. július 30.

a komárom megyei állami gazdaságokban kiválóan beváltak a törpe, orsóíves gyümölcsösök. a komáromi állami gazdaság újpusztai kerületében, ahol négy évvel ezelőtt kezdték meg az ország legnagyobb körtésének a telepítését, 120 holdon 49 000 ilyen kis fát nevelnek. az elsőként ültetett 38 hold már az idén jelentős termést ad, minden fáról 20-25 kilo körtét szedhetnek. a hagyományosan telepített gyümölcsösökben ilyen mennyiséget csak a nyolc-kilencedik évben érnek el. ugyanakkor lényegesen csökken a termelési költség, a szüretnél - amely a legmunkaigényesebb folyamat - feleannyi dolgozóra van csak szükség.

a jó eredmények alapján újabb törpegyümölcsösöket telepítenek a megye állami gazdaságaiban. a többi között egy 700 holdas almást és egy 450 holdas őszibarackost alakítanak ki az ötéves terv végére. /mti/

9.20

*g. r. k.*

- 14 -

bb. 24. többszáz aktivista segíti komárom megyében a pártbizottságok munkáját - sok pártonkívüli tevékenykedik az ipari bizottságokban is

vid te/gy/ki

1962. június 30.

komárom megyében is többszáz aktivista segíti a megyei, járási és városi pártbizottságok munkáját. az osztályok 92 társadalmi bizottságában sok pártonkívüli szakember is tevékenykedik. ez a helyzet a megyei pártbizottság ipari osztályának társadalmi bizottságaiban is, ahol már sok segítséget nyújtottak a megye iparának. a műszaki bizottság például jólsikerült ankétot rendezett a műszaki fejlesztésben kiváló eredményeket elért almásfüzítői timföldgyárban, s a vita alapján most segítséget nyújtanak ott, ahol arra szükség van. érdekes problémát oldott meg ez a társadalmi bizottság az ászári keményítőgyárban. olyan technológiát kísérleteztek ki, amellyel lényegesen növelni tudják a cukorszirup felhasználási területét. most azt vizsgálják meg, mi az oka annak, hogy a tatabányainál lényegesen korszerűbb lábatlani cement és mészművekben nem alakulnak olyan jól a gazdasági mutatók mint tatabányán. a tapasztalatokat majd hasznosítják lábatlanon.

a bányászati bizottság számbavette a megye három bányavidékének, az oroszlányi, a tatabányai és a dorogi szénmedencének jelentősebb ujitásait. ezekről rajzokkal ellátott műszaki leírásokat készítettek és eljuttatják a megye valamennyi aknajának. a legfontosabb bemutatókon, tapasztalatcseréken, előadásokon népszerűsítik. a beruházási társadalmi bizottság különös figyelemmel kíséri a következő évek nagy beruházásainak, így a bővülő almásfüzítői timföldgyár tervezési előkészületi munkáit. /mti/

bb. 25. több mint félezer tagja van a székesfehérvári zenebarátok körének

vid n/gy/fm

1962. június 30.

székesfehérvárott 1959 júniusában alakult meg a zenebarátok köre. jelenleg több mint félezer tagja van a körnek, és már kétszáznál több jelentkezőt vissza kellett utasítani azért, mert a hangversenyterem szűknek bizonyult. ha ősszel átadják rendeltetésének a vörösmarty színház új épületét, akkor a székesfehérvári zenebarátok köre újabb tagokat vehet fel.

a zenebarátok évi negyven forint tagsági díj ellenében nyolc hangversenyt hallgathatnak. a koncerteken a székesfehérvári állami zeneiskola művésztanárain és a székesfehérvári szimfonikus együttesen kívül külföldi és fővárosi művészek is fellépnek.

székesfehérvárott tartja meg az idén első önálló hangversenyét dunszt mária, a magyar operaház fiatal énekesnője, a két évvel ezelőtti toulousei nemzetközi énekverseny nagydíjának nyertese. /mti/

9.30

*10.10.11*

- 15 -



bb. 26. nyolcvan éves az örség egyik legismertebb fafaragója  
vid te/gy/cz 1962. június 30.

az örség egyik legismertebb fafaragó népmivésze, a veleméri gyenese gyula 80 éves. életében több száz értékes, örségi motívumokkal díszített fatárgyat készített. idős korában sem hagyta abba a munkát, nyolcvanadik születésnapján is új mintákat vésett képkereire, sőtábotra, törölközőtartóra, s egyéb apró, fából készült használati tárgyra. /mti/

bb. 27. doktorráavatás a pécsi tudományegyetemen  
vid te/gy/cz 1962. június 30.

a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karán szombaton délelőtt avatták doktorrá a végzett hallgatókat. a 49 doktorrá avatottból tizen summa cum laude, huszont-hatan pedig cum laude fokozatot kaptak.

vasárnap a levelező tagozaton végzetek közül újabb 29 főt avatnak doktorrá. /mti/

bb. 28. elutaztak a Lvovi párt- és állami vezetők baranyából  
vid gk/gy/cz 1962. június 30.

az a háromtagú szovjet küldöttség, amely szempon stefaniknak, a Lvovi terület szovjetje elnökének vezetésével tartózkodott baranyában, szombaton visszautazott hazájába. a szovjet vendégek baranyai tartózkodásuk időszakában megismerkedtek pécs és baranya gazdasági, kulturális, politikai életével, a megye párt- és tanácsi vezetőknek kíséretében el látogattak ipari és mezőgazdasági üzemekbe, termelőszövetkezetekbe, a nagy szocialista építkezésekre, megismerkedtek pécs-baranya idegenforgalmi nevezetességgel. az elutazásuk előtti estén baranya, pécs párt- és tanácsi vezetői adtak fogadást vendégeik tiszteletére, megbeszéltek szovjet vendégeikkel a két terület baráti kapcsolatainak további formáit is.

/mti/

11.00

*M. M. M.*

- 16 -

bb 29. körzeti tanácsok az ötödik kerületben  
t hi/gg vm cz 1962. június 30.

az ötödik kerületi tanács végrehajtó bizottsága szombaton délelőtt rendkívüli ülésen tárgyalta második félévi munkatervét. az elkövetkező hat hónap munkaprogramjának középpontjában a tanácsi munka fokozatos társadalmasítása áll. ezeknek megvalósítására a végrehajtó bizottság az ugynevezett körzeti tanácsok létrehozását kezdeményezi. a körzeti tanácsok főfeladata: a lakosság nevelése, a párt-és állami szervek, valamint a kerületi tanács rendelkezéseinek, határozatainak ismertetése, s azok végrehajtásának megszervezése egy-egy körzetben. segítik és ellenőrzik a házközvetőségek munkáját is. javaslatokat tehetnek majd az épületek tatarozására, s társadalmi aktivistáik útján ellenőrzik az 5000 forint értéken aluli épületjavításokat. fontos teendőjük lesz a társadalmi tulajdon védelmének széleskörű megszervezése is. /mti/

bb 30. az országos békekonferencia tanácskozása  
t zs-di/hné vm sr 1962. június 30.

szombaton országos békekonferenciát tartottak a parlamentben. a tanácskozáson megjelent és az elnökségben helyet foglalt kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, dr. münnich ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, államminiszter, beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, az országos béke-tanács katolikus bizottságának főtítkára, bozsik józsef, kiváló sportoló, bugár jánosné, a szot títkára, dr. csürös zoltán kossuth-díjas akadémikus, a tit alelnöke, dezséry lászló az országos béketanács főtítkára, domonovszky endre kossuth-díjas festőművész, a képzőművészeti főiskola főigazgatója, dobozy imre kossuth-díjas író, az élet és irodalom főszerkesztője, hamvas endre csanádi püspök, a püspöki kar, az opus pacis és az országos béketanács katolikus bizottságának elnöke, jánossy lajos kossuth-díjas akadémikus, káldy zoltán evangélikus püspök, kodály zoltán kossuth-díjas zeneszerző, akadémikus, kokas ferenc a hazafias népfront szabolcs megyei títkára, makoldi mihályné kossuth-díjas pedagógus, markó ödön győri szövőgyári munkás, orbán lászló az mszmp agitációs és propaganda osztályának vezetője, dr. ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront főtítkára, öveges józsef kossuth-díjas egyetemi tanár, perjési lászló, a kisz központi bizottságának títkára, dr. pesta lászló a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, pintér jánosné tsz-tag, szakasits árpád az országos béketanács elnöke, szamosközi istván református püspök, székely mihály kossuth díjas operaénekes, tolnai klári kossuth-díjas színművésznő, tóth lajos vezérőrnagy, törőcsik mari színművésznő, vadász elemér kossuth-díjas akadémikus, dr. zsebők zoltán kossuth-díjas egyetemi tanár.

/folyt.köv./

11.22

- 17 -

/bb 30. az országos.....1.folyt./vm

ugyancsak az elnökségben foglaltak helyet az országos békekonferenciára hazánkba érkezett külföldi vendégek: James endicott lelkes, a béke világtanács elnökségének tagja, j.d. bernal asszony, az angol béketanács tagja, heinz altschul, az osztrák béketanács titkára, nordgren sunnar, a finn nép demokratikus szövetsége svéd tagozatának titkára, erkki rautee tanár, paul luyton francia építész, wilm abel nyugatnémet orvos, nyikolaj pantelejmonovics semenyenko, az ukrán tudományos akadémia alelnöke, ibrahim mohamed hasim az iraki küldött, wosciech korona, a krakkói népfront elnökségének tagja.

részt vett az országos békekonferencián az ország lakosságának mintegy ezer küldötte, munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, művészek, írók, tudósok.

dr. ortutay gyulának, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának üdvözlő szavai után szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke terjesztette elő referátumát a magyar békemozgalom a leszerelési és béke-világkongresszus sikeréért címmel.

szakasits árpád referátumában többi között a következőket mondotta:

- már csak napok választanak el bennünket a moszkvai leszerelési és béke világkongresszus megnyitásától. szívdobogatóan nagyszerű és messzenató esemény lesz ez; öt kontinens népeinek képviselői találkoznak moszkvában, a legkülönbözőbb fajták, nemzetek, osztályok és szemléletek képviselői. szabad fórum lesz a kongresszus, amelyen nyíltan és őszintén vitatkozhatunk a béke és leszerelés valamennyi problémájáról.

szakasits árpád a továbbiakban hangsúlyozta: nem máról holnapra született a nagyszabású esemény gondolata. igazán kézzelfogható formát azután öltött, hogy n.sz. hruscsov, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke 1960 őszén az ensz közgyűlésén a népek szívét és elméjét egyaránt megragadó szavak kíséretében benyújtotta a szovjet kormány javaslatát az általános, teljes és szigoruan ellenőrzött leszerelésről. a javaslatnak termékenyítő hatása volt a nemzetközi békemozgalom fejlődésére. nagy gyorsasággal növekedett a mozgalom lendülete és hatósugara, s ezzel együtt növekedtek feladatai is.

/folyt. kv./

11.32

12.00

12.00

- 18 -

bb. 30. / az országos... 2. folyt./ vm

- azzal, hogy az általános és teljes leszerelés kiharcolása lehetséges és elérhető politikai céllá vált, a békemozgalomra az a kötelesség hárult, hogy hatásosan megszervezze a világ békeszerető erőinek egységes fellépését és egységes akcióját. a leszerelési világtanács összehívását 1961 decemberében a béke világtanács stockholmi ülésén határozták el, s ennek nyomán látott napvilágot az idén márciusban bécsben a bvt elnökségének nagyhatalmú felhívása. ez többek között hangoztatta: „össze kell fogunk, hogy feltartóztassuk a fegyverkezési versenyt, véget vessünk a nukleáris fegyverkísérleteknek s kiküszöböljük az atomháboru veszélyét. küldje el ezért képviselőit minden nép a leszerelési és béke világkongresszusra, amely július 9-én ül össze a szovjet fővárosban,„.

- népünk helyesléssel fogadta a felhívást, s a magyar békemozgalom is legjava erőit mozgósította, hogy e nagyszerű szavak mély tartalma áthassa közvéleményünket. a mostani békekonferenciának az a célja, hogy a leszerelésért vívott küzdelem jelenlegi helyzetének és lehetőségeinek általános áttekintése után számbavegye: mit tett békemozgalomunk a leszerelési és béke világkongresszus sikeréért; miként foglalt állást népünk ebben az égető sorskérdésben. végül feladatunk az is, hogy utmutatást adjunk: milyen elvi és gyakorlati álláspontot képviselnek küldötteink a kiemelkedő jelentőségű moszkvai tanácskozáson.

az előadó ezután arról beszélt: mi jellemzi napjainkban a nemzetközi helyzetet? felhívta a figyelmet: változatlanul fennáll az atomháboru veszélye, az amerikai imperializmus a nemzetközi élet minden alapkérdésében tovább folytatja agresszív politikáját. az imperializmus nem lenne imperializmus és nem lenne szűkség a nemzetközi békemozgalomra sem, ha a hidegháboru erői nem harcolnának minden erejükkel a békés egymás mellett élés és a leszerelés történelmi szükségszerűségét képviselő irányzat érvényesülésével szemben. az események azonban azt mutatják, hogy az imperializmus erői végülis vereségre vannak kárthatatva.

szakasits árpád a továbbiakban kitért arra, hogy milyen terheket jelent az emberiség számára, a fegyverkezési verseny, s mit hozhatna az emberiség számára, ha a hadicélokra költött milliárdokat az emberiség javára, boldogulására fordítanák.

/folyt. köv./

11.38

12.00

12.00

- 19

- örömmel jelenthetjük, - folytatta ezután - hogy a moszkvai értekezlet küszöbén a világ minden tájáról biztató hírek érkeznek a nemzeti békemozgalmak előkészületeiről. ezeknek a híreknek legáltalánosabb jellemzője: a mozgalom szélesedéséről és egységének növekedéséről számolnak be. néhány példa: az angol békemozgalom több mint 150.000 embert tudott mozgósítani arra a békegyűlésre, amelyen a Hyde Parkban az atomháború réme ellen tiltakoztak. a francia békemozgalom megbízottai több ezer város és falu polgármesterével is megtárgyalták a francia békekongresszusnak az általános és teljes leszerelésről hozott határozatát. dél-afrikában 12 millió békeharcost tömörítő mozgalom vezetője jelentette ki, hogy Afrika népei a világbéke zálogát látják a teljes leszerelésben.

- megújodott a békemozgalom a szocialista országokban is. a szovjet békekonferencián nagy fontosságú dokumentumot fogadtak el, amelyben megbízták a világkongresszusra készülő szovjet delegátusokat: minden erejükkel és energiájukkal segítsék elő a nemzetközi békeerők egységének megszilárdítását. a német demokratikus köztársaságból békevonatot indítanak Moszkvába. csehszlovákiában nagyszabású eseménysorozatot rendeztek Lidice elpusztításának 20. évfordulója alkalmából, Lengyelországban és Romániában országsszerte kiállításokat, szemináriumokat, baráti beszélgetéseket szerveztek a leszerelésről.

- jó hagyományaihoz híven a magyar békemozgalom sem sajnálta a fáradságot, amikor a világkongresszus előkészítéséről volt szó. az országos béketanács elnöksége átfogó programot dolgozott ki a kongresszus céljainak ismertetésére. örömmel jelenthetem a konferenciának, hogy a széleskörű akció tervét minden lényeges pontban teljesítettük, sőt több vonatkozásban a vártnál nagyobb eredményeket értünk el. tízezer aktivistánk csaknem 15.000 békegyűlésen ismertette a nemzetközi helyzetet, s tájékoztatta a résztvevőket a moszkvai leszerelési és béke világkongresszus programjáról, segítette őket az események helyes megítélésében. aktivistáink találékony-ságát mutatja, hogy termelészövetkezeti közgyűlésektől, a tanácsuléseken át, a sokszínű és sok embert mozgósító baráti összejövetelekig és a szülői munkaközösségek értekezletéig számtalan alkalmat leltek a békemozgalom céljainak ismertetésére. mindezek a fórumokon több mint kétmillió nonfitársunkhoz jutottak el.

/folyt. köv./

11.43

12.09  
*[Handwritten signature]*

- az elmúlt hónapokban Sokrétübbé váltak békemozgalmunk nemzetközi kapcsolatai is. egész sor más ország békemozgalmával cseréltük ki tapasztalatainkat, s juttattuk el hozzájuk a magyar békemozgalomban a leszerelés különböző problémáival kapcsolatban kialakult álláspontokat. ma már több mint 60 ország békemozgalmával tartunk szervezett, szilárd kapcsolatot. a moszkvai leszerelési és béke világkongresszus után mintegy 40 országból hívtunk meg delegátusokat hazánkba. elsősorban a Latin-amerikai és afrikai országok küldötteit látjuk majd vendégül. hisszük: a találkozókat hozzájárulnak majd ahhoz, hogy a személyes élmények eredményeként is népünk széles rétegeiben tovább erősödik a szolidaritás érzése, a politikai és gazdasági felszabadulásukért küzdő népek iránt.

- a moszkvai leszerelési és béke világkongresszust megelőző akció nagy eredménye, hogy színesebbé, ötletesebbé tette egész mozgalomunk munkáját. a lényegében országos méretű beszélgetésekhez sokhelyütt vonzó, újszerű kereteket találtak. hajdubihar megyében például mintegy 30 népfront olvasóköri és tsz-klub szervezett csoportos beszélgetéseket a leszerelésről. bányanya megye 220 községében tartottak békegyűlést, s a csoportos beszélgetések száma meghaladta a 300-at. rétegtalálkozók, üzemi összejövetelek, és kiállítások, filmvetítések sokasága vallott ebben az időszakban a békemozgalmi munka szép, egész országunkat átható lendületéről. értelemre és érzelemre egyaránt ható szimbólum volt, hogy többhelyütt, mind Szegeden és Kalocsán a fasizmus felett aratott győzelem napját a Lidicei emlékműnél rendezték meg. több mint 2.500 katolikus pap vett részt a leszerelés problémáit ismertető papi békegyűléseken. legutóbb június 12-én az opus pacis és az országos béketanács katolikus bizottságának együttes ülése nyilatkozatban foglalt állást a leszerelés és a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus mellett.

szakasits árpád a továbbiakban méltatta a Kisz, a szak-szervezetek, a nőtanácsok, a tudományos ismeretterjesztő társulat részvételét a leszerelési akcióban, majd az országos béketanács tudományos bizottságának tevékenységével foglalkozott. végül hangsúlyozta:

- meggyőződésünk, hogy a magyar delegáció méltóképpen képviseli majd a moszkvai kongresszuson népünk oly egységesen és szenvedélyesen megnyilvánuló békeakarátát. az értekezleten hangoztassák küldötteink, hogy népünk, kormányával egyetértésben, minden erővel a feszültséget fokozó fegyverkezési hajszá ellen, a leszerelés megvalósításáért küzd. támogassanak minden építő javaslatot, amely közelebb visz bennünket a nagy cél eléréséhez. dolgozzanak együtt nyílt, baráti őszinteséggel a nemzetközi közvélemény minden áramlatával, minden olyan politikai és világnézeti irányzat képviselőjével, amely kész maga is lépéseket tenni a teljes és általános leszerelésért. / folyt. köv./

11.51

12.09  
*[Handwritten signature]*

bb. 30. / az országos... 5. folyt./ vm

- hazánk, népünk életbevágó nemzeti érdekeit képviselve lépjenek fel a nyugatnémet imperializmus felfegyverzésének politikája ellen. adjanak hangot a követelésnek, hogy a német békeszerződés megkötésével, a nyugatberlini kérdés békés rendezésével számolják fel az európai békét közvetlenül fenyegető veszélyt. tolmácsolják népünknek a gyarmati országok népeinek küzdelme iránt érzett szolidaritását is. dolgozzanak, tevékenykedjenek úgy, hogy egész fellépésük a békeszerető erők egységének nagy ügyét szolgálja, - mondotta többek között befejezésül szakasits árpád.

/folyt.köv./

11.50

bb. 31. új műanyag és vegyicikkek bemutatója - motor nélküli működő porszívó, új gyomirtó szerek 25 szövetkezet kiállításán

t sz/gk/gy/vg

1962. június 30.

a budapesti vegyi- és műanyag kiszöv-höz tartozó 25 szövetkezet termékeiből bemutatót rendeztek az okisz népköztársaság uti kiállítási termében. a szombaton megnyitott kiállításon megismertetik, milyen új gyártmányok készítését kezdték meg a szövetkezetek. a legérdekesebbek között található a motor nélküli gőzelektromos porszívó kefe, amely ruhák, szőnyegek tisztítására igen célszerű. új gyártmány az ugynevezett málnatálca is. egy nagy műanyag-lapból több kis tálcát préselnek ki és ezt milliószámra készítik az exportra szánt gyümölcsök szállításához. az üzemi futószalagokhoz hasonló módon préselik az alkatrészek szállítására szolgáló tálcákat. az új televízióhoz az alba régiához szintén a szövetkezetek gyártják a készülék műanyag hátlapját. a műanyagipari szövetkezetek mintegy hatezer cikket gyártanak. a vegyipari ktsz-ek is sok újdonságot produkáltak. ezek között található a mezőgazdaság számára szükséges többféle vegyszer, így például a gyomirtó simazin és a neozin. a simazinból egyelőre havonta 10 tonnát gyártanak. megoldották a poliészter-lakk előállítását is, sőt két héttel ezelőtt elkészült az első színes poliészter-bevonat.

a kisipari szövetkezetek a műanyag- és vegyicikkek gyártásával kiegészítő szerepet töltenek be; többnyire olyan cikkeket készítenek, amelyeket a nagyiparban nem érdemes gyártani. a szövetkezetek tavaly 10 millió forint értékű új gépet kaptak, a következő három évben pedig 30 millió forint értékű géppel növelik termelő berendezéseiket.

/mtl/

- 22 -

12.18

bb. 33. átadták a forgalomnak a szekszárdi autóbuszállomást

vid te/gy/ki

1962. június 30.

szombaton ünnepélyesen átadták a forgalomnak a 2.5 millió forintos költséggel épült szekszárdi autóbuszállomást. az épület, amelyet két héttel a határidő előtt készítettek el a tolna megyei tanácsi építőipari vállalatnak dolgozói. modernvonalu, lepketetés és 12 indítóhelyet rendelkezik. /mtl/

bb. 35. kiskundorozsmán megnyitott a csongrád megye első községi szállodája

vid te/gy/ki

1962. június 30.

a szegeddel szomszédos kiskundorozsmán szombaton ünnepélyesen megnyitották csongrád megye első községi szállodáját. a szikósos fürdő mellett létesült turistaszállóban 46 vendég kaphat kényelmes szállást. az erdővel övezett, gyógyhatású szikósos tó, az új szálló, s a hozzá tartozó étterem kellemes kirándulóhellyé teszi kiskundorozsmát. a szálló egyben a szabadtéri játékok idején megkönnyíti szeged vendégeinek elhelyezését. /mtl/

bb. 36. megemlékezés a moszkvai Lenin könyvtár megnyitásának 100. évfordulójáról

hi/n/gy/cz

1962. június 30.

a moszkvai Lenin könyvtár megnyitásának 100. évfordulója alkalmából szombaton a gorkij könyvtár olvasótermében ünnepi megemlékezést tartottak. a könyvtár vezetősége, valamint a magyar-szovjet baráti társaság által rendezett ünnepségen részt vettek az országos könyvtári tanács tagjai, a fővárosi könyvtárak dolgozói, s ott volt f.p. bogdanov, a budapesti szovjet nagykövetség attaséja. dr. kovács máté egyetemi tanár, az országos könyvtárügyi tanács elnöke méltatta az évforduló jelentőségét. ezután művészi műsor következett, amelyben ismert fővárosi művészek, továbbá az mszbt központi kórusának kamara együttese szerepelt. /mtl/

12.24

12.18

- 23 -

bb 32. befejeződött az ügyészi általános törvényességi felügyelet kérdéseivel foglalkozó nemzetközi konferencia

bc vm

1962. június 30.

a magyar tudományos akadémián szombaton véget ért az ügyészi általános törvényesség feletti felügyelet kérdéseit megvitató nemzetközi konferencia.

a konferencián a résztvevő európai szocialista országok valamennyi küldöttsége felszólalt, a tanácskozás résztvevői mélyrehatóan elemezték a megelőzés főbb kérdéseit az általános felügyeleti munkában; a gazdasági szervek működése feletti ügyészi általános felügyelet határait; és az általános felügyelet körében tehető ügyészi intézkedéseket. a tanácskozáson meg tárgyalták az ügyészi általános felügyeleti munkában eddig szerzett tapasztalatokat is, amelyek szilárd alapot jelentenek valamennyi résztvevő ország ügyészsége számára e munka továbbfejlesztésére./mti/

bb 34. három falu határát érintő mesterséges tavat létesítenek a mecsekben

vid te vm ki

1962. június 30.

a mecsek hegyvidéki lefolyó csapadók és a források vize egészen a közelmúltig haszontalanul elfolyt. az idegenforgalom növelése, a megyebeli dolgozó szórakozási igényeinek jobb kielégítésére indult kezdeményezés, hogy ezeket a vizeket felfogják, mesterséges tavakba gyűjtsék. tavaly és az idén már három ilyen tavat alakítottak ki a mecsek különböző részein: sikondán, tölvölgyében és abaligetén. összesen hét holdnyi területen. az idegenforgalmi hivatal és a megye vízügyi szakembereinek közreműködésével most újabb nagyszabású terv készül. orfűn, három község határát érintő, mintegy ötven holdnyi kiterjedésű mesterséges csónakázó és fürdőtavat alakítanak ki. az orfűi tavon vitorlások is közlekedhetnek, a mesterséges tó tervezésével egyidőben orfűn a barlangkutatók csodálatos cseppkő barlangokat tárnak fel. a barlang szelvényeinek vize is a mesterséges tó táplálására szolgál majd./mti/

bb. 37. két hétre szabadságra megy az orion - nagyjavítás, új transzformátorszerezés, étterem- és konyhabővítés a „szünidőben,,

1 kf/te/gy/ki

1962. június 30.

szombaton befejezte első félévi munkáját az orion gyár. délután a második műszakban még dolgoztak, de utána két hétre elcsendesedik az üzem. a régi hagyományokhoz híven, július elején, az idén 2-án, a dolgozók kétharmada megkezdheti kényelmes, jól megérdemelt pihenését. több mint háromezren mennek egyidőben szabadságra külföldre, a balaton mellé, vagy a hegyekbe. /folyt. kv./

12.35

- 24 -

bb. 37. / két hétre... folyt./ gy

a dolgozók egyharmada - akik majd később pihennek - ez alatt az idő alatt a második félévi nagyobb feladatokra készül fel a gyár. az alkatrészgyártás teljes üzemmel dolgozik, hogy a július 16-án folytatódó munkához a szerelőcsoportokat ellássák alkatrészekkel. az elhagyott üzemszerveket a karbantartók, a tmk dolgozók veszik át. mint minden évben, most is átvizsgálják a gépeket, ellenőrzik, felújítják a gyár energiahálózatát. a televíziógyártáshoz szükséges műadó nagyjavítására, a műszerek ellenőrzésére, hitelesítésére is ebben az időszakban kerül sor. a műhelyeket kifestik, az egész üzemet csinosítják, hogy mire visszatérnek a dolgozók, tiszta, világos munkahelyeket találjanak.

a „szabadságidő,, alatt új, a mostaninál kétszer nagyobb teljesítményű transzformátort kap az üzem, amelynek felszerelésével megszűnik a sokéves probléma, a munkát akadályozó áramkorlátozás. sgr. kerül új ebédlő és konyha kialakítására is. bár a jelenlegi helyiségek korszerűek, a csaknem ötezer dolgozó igényeit azonban már nem elégítik ki. ezért most bővítik a konyhát, önkiszolgálóvá alakítják az éttermet. ezeket előreláthatólag augusztusban adják át. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 30.sz. hírünk/ az országos békekonzferencia.../ első bekezdésének 19. sorában a szöveg helyesen:

.....orbán lászló, az mszmp kb. agitációs és propaganda.....

ugyanézen bekezdés 26.sorában a név helyesen:

tolnay klári

/mti/

bb. 38. az első félévben négyszázkilencvenhárom lakást készítettek a borsodi építők - negyvennyolccal többet tervüknél

vid te/gy/ki

1962. június 30.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a párt 8. kongresszusa tiszteletére elhatározták, hogy az új lakások építési idejének megrövidítésével évi tervüket december 23-ra befejezik. /folyt. köv./

13.26

- 25 -

13.30  
/RB/

b. 38. az első félévben.. folyt./ gy

A gyorsabb és jobb munka érdekében több új technológiai eljárást vezettek be. így például a diósgyőri kilián lakótelepen az új otthonokat már középblokkokból szerelik össze. számos munkahelyen alkalmazzák az acélból készült fűzős zsallutartó szerekezetet és az épületszerelési munkáknál bevezették az előregyártást. az előregyártással a helyszíni szerelési munkaidőt átlag 10 százalékkal csökkentették. gondoskodtak a szakipari munkák gépesítéséről is. hat hónap alatt három meszelőgépet, öt kompresszoros festékfúvót, husz festékszóró pisztolyt, több kézi lapvágó berendezést és négy hidegburkolat csiszológépet állítottak üzembe. így egy-egy lakóházat átlag 10.5 hónap alatt építettek fel, s június 30-ig 493 lakást készítettek el, negyvennyolccal többet, mint amennyit első félévi tervük előírt. az első félév utolsó lakásainak átadására szombaton került sor a diósgyőri kilián telepen. /mti/

..

bb. 39. a Lottó huzások júliusi menetrendje

1 kf/gy/vg

1962. június 30.

a sportfogadási és lottó igazgatóság sorsolási naptára szerint júliusban négy lottóhuzást rendeznek; egyet a fővárosban hármat pedig vidéken. ebben a hónapban kétszer is a balatonnál tartják a huzásokat.

a hónap első sorsolását július 6-án pénteken az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen tartják; s ezúttal huzzák a júliusi tárgyjutalmakat is. július 13-án balatonfüreden, 20-án balatonlellén, 27-én pedig szegeden sorsolják a lottót. /mti/

..

13.37

13.35

*PK*

- 26 -

bb 40. időjárásjelentés

n vm

1962. június 30.

a meteorológiai intézet jelenti július 30-án délelőtt

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

közép-európa térségébe a tegnapi nap folyamán befejeződött a hideg levegő beáramlása ezt követően főleg nyugat-európában megindult a viszonylag melegebb levegő térhódítása.

házánkban tegnap felhős, hűvös szeles idő volt. a délutáni órákban néhány helyen kisebb futó zápor. kőszegen szombathelyen és körmenden zivatar keletkezett. az esti atmoszférikai felhőzet-csökkenés után a kora hajnali órákban a dunántúli nyugati felében és a déli határmezőben újabb kisebb esőzés kezdődött. a 24 óra alatt lehullott eső mennyisége tulnyomó részben 1-4 milliméter között volt, de szombathelyen és misinátón 5, kőszegen, szigetvároton és barcon 6, pécsen 8, siklóson 11 milliméter esett.

a hőmérséklet tegnap napközben 19-23 fokig emelkedett, ma hajnalra a tiszta vonalától keletre 4-9, máshol csak 10-14 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt a délihatár mentén még esett az eső, a főváros környezetét kivéve, mindenütt borult volt az ég. a hőmérséklet délelőtt 10 óráig 15-18 fokig emelkedett. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 16.5 fok volt 4.4 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófokon 18 fok.

várható időjárás vasárnap estig: a nappali felmelegedés kissé fokozódik, de az évszakhoz képest még mindig hűvös marad az idő.

felhőátvonulások, néhány órás napsütéssel. elszórtan futó záporok.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb hőmérséklet holnap 18-22 fok között.

előrejelzés a balaton területére vasárnap reggelig:

a szél lassan tovább mérkséklődik, felhőátvonulások kisebb futó záporral. a hőmérséklet napnyugtakor 15, hajnalban 12 fok körül lesz.

a duna vízállása 443 cm és a hőfoka 16.7 . /mti/

14.00

- 27 -

14.15 *PK*

bb. 41. átadták az idei kiváló és érdemes orvos, illetve gyógyszerész kitüntetések

ms/te/gycz

1962. június 30.

immár évtizedes szokásnak megfelelően, szombaton Semmelweis Ignác születésének 144. évfordulója alkalmából a Semmelweis teremben rendezett ünnepségen átadták a kiváló és érdemes orvos, illetőleg kiváló és érdemes gyógyszerész kitüntetések. az ünnepségen résztvett Darabos Iván, az MSZMP központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, Kárpáti József, a magyar vöröskereszt főtitkára, dr. Farádi László orvos vezérőrnagy, a honvédelmi minisztérium egészségügyi csoportfőnöke, dr. Tarján Imre, a budapesti orvostudományi egyetem általános orvoskari dékánja, dr. Dénes Zoltán orvosezredes, a belügyminisztérium egészségügyi osztályának vezetője, dr. Leszkay György, a közlekedés- és postaiügyi minisztérium egészségügyi osztályának vezetője, dr. Völgyi Lajos, az egészségügyi minisztérium pártbizottságának titkára.

Dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter ünnepi beszédében elmondotta, hogy 1952 óta mintegy 1 000 orvos részesült kiváló, illetőleg érdemes orvos kitüntetésben. ez mutatja, hogy a magyar orvosok közül nagyon sokan dolgoznak Semmelweis Ignác szellemében, az ő kötelességtudásával és fáradhatatlan kutató tevékenységével. feladataink - mondotta - lényegében ma is ugyanazok, mint Semmelweissé voltak. nekünk is állandóan figyelniünk kell népünk egészségügyi helyzetét, nekünk sem szabad mechanikusan dolgoznunk, hanem a betegségek okait keresve kell megszüntetésükön munkálkodnunk.

beszéde végén dr. Doleschall Frigyes a kiváló orvos kitüntetését nyújtotta át:

dr. Alpár Pál	orvosezredesnek,
dr. Báthory Pál	közegészségügyi-járványügyi állomás osztályvezető főorvos- nak,
dr. Bendenritter Ferenc	egyetemi docensnek,
dr. Bene Zoltán	kórházi osztályvezető főorvosnak,

/folyt. köv./  
14.30

- 28 -

19.45  
/kk

bb 41./átadták az idei.....1. folyt./vm

dr. csépai károly	kórházi osztályvezető főorvosnak
dr. debrőczy tiber	kórházi igazgató-főorvosnak
dr. dimitrov-szokodi j. daniel	kórházi igazgató-főorvos
dr. dobszay-lászló	kórházi osztályvezető-főorvosnak
dr. döbrögi andrás	kórházi igazgató-főorvosnak
dr. fábián-lászló	kórházi osztályvezető-főorvosnak,
dr. fauszt imre	kórházi igazgató-főorvoshelyettesnek,
dr. gróf pál	egyetemi docensnek,
dr. hollán zsuzsa	tudományos intézeti igazgató-főorvosnak
dr. jancsó miklós	egyetemi tanárnak,
dr. káldor istván	egyetemi adjunktusnak,
dr. kaucsek ferenc	körzeti orvosnak,
dr. kemény pál	kórházi igazgató-főorvosnak,
dr. kosztelny jános	körzeti orvosnak,
dr. kovács julia	gondozóintézeti szakfőorvosnak,
dr. lubics györgy	körzeti orvosnak,
dr. mándi-lászló	egyetemi docensnek,
dr. moskovits károly	megyei főorvosnak,
dr. nánay andor	kórházi osztályvezető-főorvosnak,
dr. olay andor	közegészségügyi-járványügyi áll. igazgatója
dr. pap zoltán	kórházi osztályvezető-főorvosnak,
dr. pírityi károly	kórházi osztályvezető-főorvosnak,
dr. somogyi-lászló	gondozóintézeti vezető főorvosnak,
dr. takó józsef	kórházi igazgató-főorvosnak,
dr. vadász gyula	minisztériumi osztályvezetőnek,
dr. vámos istván	körzeti orvosnak és
dr. vécsei anna	egyetemi docensnek.

az érdemes orvos kitüntetését 70 fővárosi és vidéki orvos kapta.

ezután került sor a kiváló gyógyszerész kitüntetés átadására, amelyeket a következők kaptak:

dr. Bölcs Béla	minisztériumi osztályvezető
dr. Göllner Barnabás	vezető gyógyszerész
Hárnik Lajos	gyógyszertárvezető
Kerbolt Kornél	galenusi laboratórium vezető
Nepper Sándor	gyógyszergyári üzemvezető és
Dr. Novák István	egyetemi tanár

/folyt. köv./  
14.35

- 29 -

19.58  
/kk

bb. 41. /átadták az idei... 2. folyt./ gy

végül 12 gyógyszerészt érdemes gyógyszerész címmel tüntetett ki a miniszter.

a kitüntetett orvosok nevében dr. csépai károly budapesti kórházi osztályvezető főorvos, a gyógyszerészek nevében dr. novák istván, a szegedi orvostudományi egyetem gyógyszerészkarának dékánja mondott köszönetet, majd dr. szabó zoltán, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöke köszöntötte a szakszervezet nevében a kiváló- és érdemes orvosokat, illetőleg gyógyszerészeket. /mti/

..

bb. 42. természetbarátok munkásmozgalmi találkozója szigetmonostoron

i hi/gg/gy/

1962. június 30.

a vörös meteor természetbarát egyesület július 8-án délelőtt 11 órai kezdettel rendezte szigetmonostori strandtelepén szokásos nyári munkásmozgalmi találkozóját. az ünnepséget művészi műsor követi, amelyben a vándor-kórus is fellép. a találkozó színhelye az alsógödi révátkeléssel közelíthető meg. /mti/

..

bb. 43. életfogytiglani börtönre ítélték a németkéri gyilkost

vid n/gy/fm

1962. június 30.

a szekszárd megyei bíróság ítéletet hirdetett vágány józsef bűnlügyében, aki a németkéri erdőben meggyilkolta, majd kifosztotta 73 éves rokonát, árvai pált. a gyilkosság elkövetése után azt a látszatot igyekezett kelteni, hogy az idős ember öngyilkosságot követett el.

a megyei bíróság vágány józsefet életfogytiglani börtönre és 10 évi jogvesztésre ítélte. /mti/

..

14.40

- 30 -

*[Handwritten signature]*

bb. 30. / az országos... 6. folyt./ gy

szakasits árpád nagy tapssal fogadott beszéde után sorra szót kértek a konferencia résztvevői a társadalom minden rétegének képviselői. szűkebb hazájuk, egy-egy közösség és a maguk nevében vallottak arról, mit éreznek, hogyan gondolkoznak. felszólaltak a hazánkban tartózkodó külföldi delegációk tagjai is.

james endicott, a béke-világtanács üdvözlését tolmácsolta, majd arra emlékeztetett, hogy 1953-ban budapestről indult útjára az üzenet: „új nagy reménység született, nyilvánvalóvá vált mindenki előtt, hogy a háborúnak igenis véget lehet vetni... a leszerelési és béke-világkongresszustól, amely július 9-én ül össze moszkvában, azt várjuk - hangoztatta -, hogy továbbfejleszti ezt a gondolatot: „új remény született: az emberiség eltörli a háborút és az új világban, amely békét és függetlenséget biztosít mindenki számára, gyors és csodálatos fejlődés lesz jutalmunk...

csűrös zoltán azt fejtegette, hogy korunkban, amikor a tudomány, az emberiség olyan anyagokat és eszközöket fordít a maga javára, amelyek eddig ártalmunkra voltak, minden lehetőség megvan arra, hogy megfékezzük a háború megszállottjait, s új, virágzó korszakot nyissunk az emberiség történetében.

j. d. bernal asszony a brit békemozgalom mind erőteljesebb akcióit ismertette, s állást foglalt a béke különböző rendű, rangú, világnézetű hiveinek egysége mellett. hangsúlyozta, hogy a békemozgalmak együttműködése, a delegációk kölcsönös látogatása sokat tehet a népek közötti barátság elmélyítéséért, majd így fejezte be felszólalását:

- boldogok lennénk, ha magyarországról is minél több küldött érkezne angliába, hogy kicseréljük tapasztalatainkat, még jobban megismerjük egymást.

vadász elemér hangsúlyozta: népünk újra és újra hitet tesz a szovjetunió vezette béketábor mellett. tudja, hogy a felemelkedés további útja a béke, a leszerelés.

békás lajos, az eötvös loránd tudományegyetem hallgatója azoknak a fiataloknak a nevében beszélt, akik eddig csak készültek az életre, s most akarják valóra váltani terveiket. állásfoglalásukat így összegezte: „vágyaink egy gondolatba forrnak össze: béke. egész eddigi életünk gyümölcseit csak akkor szüretelhetjük le - mondotta - ha békében dolgozhatunk.

/folyt. köv./

14.45

- 31 -

*[Handwritten signature]*

bb. 30. / az országos... 7. folyt./ gy

nyikolaj pantyelejmonovics semenjenko, az ukrán tudományos akadémiáé alelnöke volt a következő felszólaló. arról beszélt, hogy a szocialista országok táborában a magyar nép eredményesen járul hozzá a közös célok megvalósításához, majd így folytatta:

- néhány nap múlva megérkeznek moszkvába a leszerelési és béke-világkongresszus első külföldi vendégei. tudjuk, hogy a kapitalista, a gyarmati és a függő országok népeinek nem mindenki üdvözülhet hazánkba, rendőri és állami korlátok állják útjukat, börtönrácsok akadályozzák őket. mégis ott lesznek közöttünk, ha másképp nem, gondolatban. ők is közreműködnek majd abban, hogy a béke, az általános és teljes leszerelés moszkvai fóruma hiven tükrözze, meggyőzően bizonyítsa: az embermilliók a világ minden táján békét akarnak.

pintér jánosné cserkeszöllősi tsz-tag faluja népének jókívánásait tolmácsolta. brezanóczi pál, egri apostoli kormányzó a hívők nevében emelkedett szözlásra:

- ha el akarjuk kerülni a végzetes katasztrófát - mondotta többek között - az általános és teljes leszerelés megvalósítása aligha tűr további halasztást. mindent meg kell tennünk azért, hogy győzedelmeskedjék az emberi munkának egyedül jogos alkotójellege, hogy az atomháború lidércnyomásának elűzése után a béke és biztonság áldott légkörében világviszonylatban is megszűnjék a nyomor és sokasodjék a kenyér.

runar nordgreen, a finn békeharcosok köszöntését hozta a kongresszusra, s többek között elmondotta, hogy hazája lakóit mélyreaggasztja a német szövetségi köztársaság felfegyverzése. a német militarizmus az elmúlt évtizedekben már két ízben is megszállta finnországot. éppen ezért - mondotta többek között - támogatjuk azokat, akik a német békeszerződés megkötését követelik. azt akarjuk, hogy a keleti tenger legyen a béke tengere, s váljék mielőbb valóra a fegyverek és háborúk nélküli világ nemes eszméje.

jánossy lajos a tudósok felelősségének kérdését fejtegette. hangsúlyozta: az emberi elme minden új vívmánya - a nukleáris energia felszabadítása is - a haladást, a népek javát szolgálhatja, ha az alkotók tisztában vannak kötelességeikkel, s nem hallgatnak bünyös közönnyel, ha az emberi kultúra termékeit az emberi kultúra ellen akarják fordítani.

ladányi ferenc színművész azzal kezdte felszólalását, hogy az emberek millióiban az élet fogalma a békéhez kapcsolódik, a háború pedig a halál képzetét ébreszti, s bizonyosságul tóth árpád: március című költeménye meggyőző sorait tolmácsolta. a művészi élményt nagy tapssal fogadta a békekonferencia, majd szünet következett.

a szünet után az első felszólalóként kállai gyula lépett a mikrofon elé:

/folyt. köv./  
15.00

- 32 -

/bb 30. az országos...8. folyt./vm

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, a hazafias népfrent országos tanácsa nevében köszöntötte az országos békekonferencia küldötteit, a külföldi vendégeket, majd így folytatta:

- a béke védelme - korunk legfontosabb feladata. mi békében, nyugalomban akarunk élni ezért tisztán kell látnunk a világ helyzetét. ismernünk kell a béke ellen, s a béke mellett megváltozott a világ. napjainkban már nem elsősorban az imperializmus határozza meg a világpolitika alakulását. a világ sorsára egyre nagyobb befolyást gyakorol az egymilliárd embert számláló szocialista világrendszer, amely a fejlődés döntő tényezője lett. ma már Európában, Ázsiában, sőt a nyugati féltekén is diadalmasan leng a szocializmust építő népek zászlaja, s mindegyre egyre nagyobb vonzerőt jelent, egyre nagyobb tért hódít a szocializmus, s ami tőle elválaszthatatlan, a béke eszméje.

utolsó perceit éli az imperializmus felbomló gyarmati rendszere.

olyan hatalmas országok és sokszázmillió népek, mint Kína, India, Indonézia, továbbá az afrikai földrész sokmillió népe nem az imperializmus, hanem a béke erőt gyarapítják.

az erőviszonyoknak ilyen történelmi méretű megváltozását elősegítette a nemzetközi békemozgalom viharos fejlődése és széleskörű kibontakozása is. kezdetben sokan voltak, akik önmaguknak és másoknak is feltették a kérdést: mit tehetek én a béke érdekében? én a béke híve vagyok, de miként szólhatok én bele a nagyhatalmak vezetőinek döntéseibe?

a nemzetközi békemozgalom tevékenysége: komoly erőfeszítései és nagy sikerei megadták erre a kérdésre is a választ. a békét akaró emberek összefogtak, egyre harcosabb akciókkal nyilvánították ki véleményüket, s íme, beleszóltak a diplomaták döntéseibe, korunk történelmének alakulásába.

amikor Koreában és Vietnámban dörögtek a fegyverek, a béke világtanács felhívásai nyomán az emberek százmilliói követelték, hogy vessenek véget az Ázsiában dúló háborúknak. ez a követelés eredményesen járult hozzá a koreai háború megszüntetéséhez, majd a vietnámi szennyes háború befejezéséhez.

/folyt. köv./  
15.07

- 33 -

1538  
PK

/bb 30. az országos.....9.folyt./vm

a szocialista tábor népei és velük együtt a világ minden táján élő békeszerető emberek százmilliói egységesen léptek fel a forradalmi kuba mellett, s kuba hős népének helytállása mellett ez is hozzájárult ahhoz, hogy meghiúsult az amerikai imperializmusnak az a terve, hogy újból leigázza a szabadság amerikai szigetét.

a világ haladó erőinek - közöttük különösen a francia nép békeharcosainak - küzdelme nagy segítséget jelentett az algériai népnek abban, hogy kivívja az evlani egyezményeket. Meggyőződésünk, hogy a világ békeszerető erőinek szolidaritása hozzájárul ahhoz is, hogy algéria népe a holnap sorra kerülő népszavazáson újabb lépést tegyen előre nemzeti függetlensége, állami szuverénitása megteremtésében. a nemzetközi békemozgalom dicső történetének e néhány fejezete is meggyőzően mutatja: a népek akarata erősebb a fegyvereknél!

üdvözljük a béke világtanács munkáját támogató újabb millió és millió békeharcos társunkat, üdvözljük a nemzetközi pugwash konferenciák békéért küzdő tudósait; üdvözljük a latin-amerikai orvosok békemozgalmát; üdvözljük a leszerelésért küzdő amerikai nőket, az angol atomleszerelési mozgalom tagjait, a békemenetek résztvevőit; üdvözljük az accrai „bombák nélküli világ”, kongresszusának békeharcosait. szívünk minden melegével üdvözljük, testvéri szolidaritásunkról biztosítjuk a nyugati világ békeharcosait, akik szembenézve minden terrorttal és üldöztetéssel új és új erők bevonásával, a tömegek erejével akarják rákényszeríteni saját kormányukat arra, hogy a béke védelmét politikájuk alapjává tegyék.

t. konferencia!

érdemes és szükséges számbavenni a nemzetközi békemozgalom erősödésének eme újabb tényeit, mert harcunk még nem ért véget, még újabb csaták várnak ránk. figyelemmel kell kísérni az egész világ helyzetét és azonnali akciókkal kell válaszolni minden békeellenes próbálkozásra, a háboru elhárításáért most - békeidőben - kell minden embernek minden erejével küzdenie, nem várhatunk ölbetett kézzel. ha bombák hullanak, akkor már késő. különösen nagy a felelőssége azoknak a népeknek, amelyeknek kormányai háborus politikát folytatnak. most, most van itt az ideje, a parancsoló szükségszerűsége a békéért folyó harcnak. erre figyelmeztetnek azok a hírek is, amelyek a legutólsó napokban a tajvan-szorosból érkeznek arról, hogy amerikai repülőgép-anyahajók és torpedórombolók bevonásával az amerikai egyesült államok 7. flottájának felvonultatásával a kínai népköztársaság partjainál újabb békeellenes manőverek, újabb agresszív készülődések vannak kialakulóban. határozottan elítéljük és megbélyegezzük az amerikai imperialisták által támogatott csang-kai-sek klikk békeellenes merényletét. üdvözljük a hatalmas kínai népköztársaságot, a béke egyik támaszát. az amerikai imperialistáknak és bábjaiknak tudniok kell, hogy aki a népi kínára emeli kezét, az egész haladó emberiséggel találja magát szemben.

/folyt.köv./

15.10

15.10  
PK

kedves barátaink:

-a mi népünk, a mi országunk rendkívül kedvező körülmények között fejtheti ki békeakarátát. a magyar nép a béke híve és harcosa; minden tőlünk telhetőt megtettünk, s ezután is megteszünk, hogy béke legyen a földön! a nép békeakarata és a kormány békepolitikája harmonikus egységbe forrt össze. népi-nemzeti egységünknek egyik legfontosabb egybekapcsoló ereje a béke gondolata. a mi népünk átélte és átszenvedte a háborúk minden borzalmát. nem is nagyon idősök még azok az emberek, akik két világháború szenvedő részesei voltak. nincs olyan magyar család, amelyet ne érintett volna tragikusan a háború. de nemcsak emiatt hatja át népünket a béke gondolata. nem azért alkottunk, fáradoztunk, hogy agyunk és kezünk munkája ismét a háború martalékává váljék. magunknak építettünk és építünk, megvédjük, ami a miénk, megvédjük ami a népé. ezért tett meg és tesz meg ezután is népünk minden tőle telhetőt azért, hogy hozzájáruljon a béke megszilárdításához. a népek közötti béke és barátság eszméjétől vezettetve a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány állásfoglalásai a vitás nemzetközi kérdésekben mindig a béke szent ügyét szolgálják

népünk és kormányunk teljesen egyetért abban, hogy a békéhez az általános és teljes leszerelés megvalósításán keresztül vezet az út. a népek nem élhetnek többé katonai arzenálban, csőre töltött fegyverek között. igaza van az amerikai egyetemek 8 neves professzorának, akik nemrégiben az atom és hidrogénbomba megszállójának a legreakciósabb amerikai - ugymond - „tudósnak”, teller edének a korlátozott nukleáris háborúra szólító eszmefuttatásaira válaszoltak. ezek a professzorok, akik józan polgári szemmel nézik a világot határozottan kijelentették: „a világ valóban megérett a leszerelésre. sőt, mi több, a világ nem engedheti meg magának, hogy ne szereljen le. az ellenőrzött leszerelés nemcsak lehetséges, hanem kötelező is,,.

változatlan erővel küzdünk a szigorú nemzetközi ellenőrzés mellett megvalósítandó általános és teljes leszerelésért, az atom és hidrogénfegyverek betiltásáért és velük folytatott kísérletek megszüntetéséért. támogatunk minden józan intézkedést, amely akár csak egy lépéssel is közelebb visz bennünket e célok eléréséhez. szilárd meggyőződésünk, hogy az általános és teljes leszerelés hozzájárulna a népek életszínvonalának felemeléséhez. az egyik nyugati hírügynökség jelentése szerint a világon minden egyes órában 14 millió dollárt költenek fegyverkezésre. ez egy év alatt több, mint 120 milliárd dollár! a fegyverkezésre fordított összegek ugyancsak az ő számításaik szerint a föld hárommilliárd emberének élelmezését, kétszáznegyvenmillió család számára lakás építését és több mint egymilliárd személy jövedelmének megkiszerezését tennék lehetővé!

/folyt. köv./  
15.17

le

15.20

Abb 30. az országos.....11.folyt./vm

az amerikai imperialistáknak és társaiknak mindez azonban semmit sem jelent. jól mondja a közmondás: akit az isten büntetni akar, esztől fosztja meg. Ők változatlanul az általános és teljes leszerelés ellen lépnek fel.

mi a vitás kérdések tárgyalások útján történő rendezése mellett szállunk síkra, de az a véleményünk, hogy a tárgyalások jelszavával nem szabad tisztességtelen játékot üzni, nem szabad becsapni a népeket. már pedig azt kell látnunk, hogy az amerikai egyesült államok a „kísérletezünk és tárgyalunk”, jelszavával, a leszerelésről és békéről hangoztatott szövegek leple alatt fokozza a fegyverkezési hajszát.

ezt a tényt a világ népei nem hagyhatják figyelmen kívül. a szocialista tábor ereje a béke legfőbb biztosítója, s ennek az erőnek gyarapítása nekünk is kötelességünk. a szocialista tábor erőfeszítései ebben a vonatkozásban is nagy eredményekkel jártak. először fordul elő az emberiség történetében, hogy a béke hívei katonai fölényben vannak a háboru erővel szemben. örökre elmúlt az az idő, amikor az amerikai imperialisták a két nagy óceán áthághatatlanak tűnő védőfalai mögül szemléltették az általuk szervezett háborukat. a haditechnika ma olyan színvonalra emelkedett, hogy nincs többé sebezhetetlen pontja a földnek és nem sebezhetetlen többé az amerikai egyesült államok sem. a háborus uszítóknak számolniuk kell azzal, hogy aki a népek ellen emeli fegyverét, saját halálos ítéletét írja alá. ez meggondolásra kell, hogy készítse a legkeményebb fejű háborus uszítókat is.

a béke híveinek figyelmét nem kerülheti el az sem, hogy a német monopóliátok máris a leghatalmasabb gazdasági erővel és potenciális katonai erővel rendelkező, háborura törekvő európai imperialista hatalom lett, amely hozzákezdett saját atombombája megteremtéséhez.

ez nagy veszélyt jelent az egész világra észért fel kell lépni ellene. a két német állammal meg kell kötni a békeszerződést. ha azonban a nyugati államok erre nem hajlandók, a szocialista tábor országai - együtt azokkal az országokkal, amelyek megértik e lépés szükségességét - megkötik a békét a német demokratikus köztársasággal és ezen az alapon rendezik nyugat-berlín helyzetét is.

ilyenek hát azok a nemzetközi körülmények, amelyek megelőzik a moszkvai békekongresszust, amely az általános és teljes leszerelés nagyszerű jelszavát írta zászlajára. ez a moszkvai találkozó szélesebb és sokrétűbb lesz, mint a békemozgalom eddigi nemzetközi kongresszusai, mert a béke világtanácsba tömörülő mozgalmak mellett ott lesznek más békeharcos szervezetek képviselői is. ez azt jelenti, hogy a nemzetközi békemozgalom fejlődésében most új szakasz kezdődik. a békéért folyó harc új lehetőségei nyíltak meg.  
/folyt.köv.-/  
15.30

le

bb. 30. / az országos... 12. folyt./ gy

a moszkvai kongresszusra készülve, megeléknült a magyar békemozgalom tevékenysége is, s ezt örvendetes jelenségnek tartjuk.

ugy gondolom, békemozgalomunknak továbbra is az a feladata, hogy megértesse a békés egymás mellett élés politikájának fontosságát, ismertesse a nemzetközi helyzet alakulását és érje el, hogy a béke hívei mindenkor tisztán eligazodjanak a nemzetközi eseményekben és tudják, hol a helyük, s mit kell tenniük.

nálunk, a mi kedvező társadalmi, gazdasági és politikai körülményeink között a béke védelmét leginkább hazánk erejének további növelésével, népünk életének felvirágoztatásával, gazdasági, kulturális eredményeink gyarapításával segíthetjük elő. szocialista társadalmi rendünk összeforrt a békével, s minél szilárdabb ez a társadalmi rend, annál nagyobb erővel járulhatunk hozzá a béke védelméhez, annál inkább erősödik a béke.

kedves barátaim!

engedjék meg, hogy befejezésül néhány szót szóljak azokhoz, akiket most küldöttnek választunk a moszkvai békekongresszura, akik megkapják ehhez a nagy küldetéshez a magyar néptől megvitatásukat. azt kérjük és várjuk tőlük, képviseljék méltóképpen a magyar nép békeakarátát. tevékenységükkel segítsék elő, hogy az általános és teljes leszerelés megvalósítása, a német békeszerződés megkötése, a gyarmati rendszer teljes és végleges felszámolása újabb és újabb tömegek harci követelésévé válják. felelősségteljes küldetésükben érezzék maguk mögött kormányunk és egész népünk támogatását. abban a tudatban vegyenek részt a kongresszus munkájában, hogy a népek békemozgalomának újabb jelentős fellendülését készítik elő már pedig, ha a világ népei összefognak, a béke legyőzi a háborút!

éljen a béke! /viharos, nagy taps./

le

/folyt. köv./

bb 44. diploma- kiosztás a debreceni kossuth Lajos tudomány-  
egyetemen

vid fm/n/s fm 1962. június 30.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen szombaton  
tartották a tanévzáró és diplomakiosztó tanácsülést.

a bölcsészkaron 86 tanár, a természettudományi karon  
pedig 65 tanár, 15 fizikus és 9 vegyész szerzett diplomát.

dr. rapcsák andrás, a kossuth Lajos tudományegyetem  
oktatási rektorhelyettese köszöntötte a fiatal szakembereket.  
/mt i/

--

bb 45. országos orvostalálkozó pécssett

vid fm/n/s fm 1962. június 30.

pécssett a hét végén két orvoseseményre, az orvos-  
egészségügyi dolgozók szakszervezete fül-orr-gége szak-  
csoportjának péntek-szombati ülésére és a dermatológusok  
szombaton kezdődött szintén kétnapos vándorgyűlésére  
került sor. a fül-orr-gége orvosoknak a pécsi orvos-  
tudományi egyetem 2.sz. belklinikáján tartott ülésére kül-  
földi vendégek is érkeztek ; berlinből dr. c. rumf, kölnből  
pedig dr. klaus jansen vett részt a tanácskozáson.

a magyar dermatológiai társulat vándorgyűlésén dr. boros  
béla, a pécsi orvostudományi egyetem rektorhelyettese, valamint  
professzortársai és tanítványai üdvözölték dr. melczer miklóst,  
a klinika kossuth-díjas igazgatóját abból az alkalomból, hogy  
az idén ünnepli professzori működésének 25. éves jubileumát.

ezt követően dr. melczer miklósnak a bőr fertőző betegségeinek  
rendszerbefoglalásáról tartott előadásával nyílt meg a  
vándorgyűlés előadásainak sorozata. a dermatológiai vándor-  
gyűléssel egyidőben tartották meg a bőr - és nemibeteg-  
gondozó intézetek vezetőinek országos értekezletét is./mti/

--

15.47

- 38 -

Sc

bb 46. a szekér alá került és meghalt az ittas fuvaros

vid fm/n/s fm 1962. június 30.

csizmadia józsef 31 éves orosházi lakos tüzelőt szállí-  
tott lovaskocsijával pusztaföldvára. miután fuvarját  
elintézte, betért az italboltba és késő este ittasan indult  
haza. a kocsit egy fának hajtotta, majd a megvadult lovak  
a sötétben az árokba huzták és felborították a szekeret.  
csizmadia józsef nyaka az ülés karfája alá szorult és a  
helyszínen meghalt./mti/

--

bb 47. tanácskozás egerben az iskola és a társadalom  
kapcsolatáról

vid fm/n/s fm 1962. június 30.

a heves megyei tanács művelődésügyi osztálya szombaton  
egerben tanácskozást rendezett, amelyen a megye művelődési szak-  
emberein kívül résztvettek a járási és városi pártbizottságok,  
képviselői és a tömegszervezetek vezetői is. dr. csicsai  
józsefnek, a megyei tanács művelődési osztályvezetőjének  
beszámolója alapján megvitatták az iskola és a társadalom kap-  
csolatát és az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat és feladatokat.

megállapították, hogy az iskola oktató- nevelő munkájához  
a szülők és a társadalmi szervezetek, továbbá az üzemek és a  
vállalatok is jelentős segítséget adnak.

a tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy a művelődési  
szervek a társadalmi szervezetekkel - elsősorban a kisz-  
szel, a nőtanáccsal és a szakszervezettel közösen - három éves  
tervet készítenek az iskola és a társadalom kapcsolatának  
további erősítésére. rendszeresítik és sokrétűbbé teszik a me-  
gyében a szülők iskoláját./mti/

--

bb 55. a kormány elnöke fogadta nepál első magyarországi  
nagykövetet

gg/s sr 1962. június 30.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke  
szombaton bemutatkozó látogatáson fogadta jharendra narayan  
singha-t, a nepál királyság első magyarországi rendkívüli  
és meghatalmazott nagykövetét./mti/

15.53

- 39 -

Sc

bb 48. dobi istván távirata a szomáli köztársaság elnöké-  
nek

gg/vl sr 1962. június 30.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke a szomáli köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte ~~aden~~ abduallah cszman köztársasági elnököt. /mti/

. - .

ob 49. a kormány elnöke fogadta új bukaresti nagykövetségünket

gg/vl sr 1962. június 30.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szombaton fogadta kúti jent, a magyar népköztársaság új bukaresti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét állomáshelyére a közeljövőben történő elutazása alkalmával. /mti/

. - .

bb 50. dobi istván és kádár jános távirata nkrumah elnök-  
nek

gg/vl sr 1962. június 30.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kádár jános, a minisztertanács elnöke a ghanai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte dr. kwame nkrumah-t, a ghanai köztársaság elnökét és miniszterelnökét. /mti/

. - .

bb 51. a magyar anaesthesiologus társaság vándorgyűlése  
debrecenben

vid fm/n/vl fm 1962. június 30.

szombaton befejeződött debrecenben a magyar anaesthesiologus társaság kétnapos vándorgyűlése.

az ország sebészeti klinikáiról, valamint kutató intézetekből 30 orvos vett részt a gyűlésen, ahol az érzéstelenítés modern formáinak alkalmazásáról és jelentőségéről tanácskoztak. /mti/

15.55

---  
- 40 -

le

bb 53. a békemozgalom arany- jelvényével tüntették ki a balassi táncgyűttest

vid fm/n/s fm

1962. június 30.

a béke ügyét is elősegítő, kiváló népművészeti munkájukért az országos béketanács, a magyar békemozgalom arany- jelvényével, tüntette ki a békéscsabai balassi táncgyűttes tagjait. /mti/

-. -

bb 54. első diplomaosztó ünnepély a szombathelyi felsőfoku tanítóképzőben

vid fm/n/s fm

1962. június 30.

a három éve működő szombathelyi felsőfoku tanítóképzőben szombaton 70 most végzett tanítónak adták át a diplomát.

az intézményben ez volt az első diplomakiosztás, amelyen részt vettek a vas, veszprém és zala megyei pártbizottság és tanács képviselői is.

a diplomákat - köztük 5 vörös diplomát - dr. palkó istván igazgató nyújtotta át az ifjú pedagógusoknak, akik az osztól vas, zala és veszprém megye iskoláiban tanítanak.

az ünnepélyes diplomakiosztás és fogalomtétel után az intézet három- három volt hallgatója házasságot kötött. /mti/

-. -

bb 56. átadták a munka érdemrend kitüntetését gyökeres ferenc kilencvenöt éves nyomdásznak

vid/te/s ki

1962. június 30.

szombaton délelőtt debrecenben csáthi utcai lakásán adták át a munka érdemrend kitüntetését gyökeres ferencnek, az ország legöregebb nyomdászának. gyökeres ferenc nyolcvanhárom évvel ezelőtt lépte át a bucsánszki nyomda küszöbét mint inas, s 1888 óta tagja a nyomdász szakszervezetnek. debrecenbe 1900-ban került és ott dolgozott 1927-ig, nyugdíjazásáig. a 95 éves gyökeres ferenc kitüntetése alkalmából köszöntötték a debreceni alföldi nyomda dolgozói, kisz-fiataljai is. /mti/

16.00

1815

---  
- 41

le

bb 52. csépelnek baranyában - harmincezer hold aprómag termését takarítják be a mecsek vidékén

vid ká/gg szb

1962. június 30.

a mecsek vidékén megkezdődött az aprómagvak betakarítása. az idén harmincezer holdon teremnek az értékes, külföldön is igen keresett magvak. a német demokratikus köztársaság számára például kapás lucernát, a német szövetségi köztársaság számára tavaszi búkkönyt, angliá számára fajtaborsót termelnek a baranyai között gazdaságok. elsőként a biborherét aratják és több termelőszövetkezetben már a csépléshez is hozzáfogtak. a síklósi magyar bolgár testvériség tsz-ben hetven hold biborhere termését cséplik el ezekben a napokban. megkezdődött a legfontosabb baranyai aprómag - a mintegy hétezer hold borsó - aratása is. /mti/

-. -

bb 57. dobi istván távirata burundi királyának és ruanda köztársaság elnökének

gg szb sr

1962. június 30.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte muambutsá-t burundi királyát és gregorie kayibandát, ruanda köztársaság elnökét, a két ország függetlenségének elnyerése alkalmából. /mti/

-. -

bb 58. szovjet vendégek a semmelweis kórház ünnepségén

t ms/te szb sr

1962. június 30.

szovjet orvosok és egészségügyi dolgozók turistacsoportja érkezett a napokban magyarországra. a csoport tagjai szombaton felkeresték a pest megyei tanács semmelweis kórházát, ahol részt vettek a kórház névadójának születésnapja alkalmából rendezett emlékünnepségen. a kedves vendégeket a kórház dolgozóinak nevében dr. szemantsik jeno, igazgatóorvos köszöntötte. a vendégek részt vettek a semmelweis szobor és semmelweis egykori osztályán levő emléktábla megkoszoruzásán, valamint az ideiglenes semmelweis plakettek átadásán. utána a kórház munkájával ismerkedtek, majd baráti hangulatban hosszabb ideig elbeszélgettek az orvosokkal és egészségügyi dolgozókkal. /mti/

-. -

bb 59. két új hajót adtak át balatonfüreden

vid te szb ki

1962. június 30.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemegységében szombaton két új hajót adtak át. vízrebocsátották a folyamszabályozó- és kavicskotró vállalat megrendelésére épített 360 tonnás kavicskotró uszályt és átadtak egy ötven tonnás, lapos fedélzetű, úgynevezett sárhajót is. ezt a balatoni vízügyi kirendeltség használja majd: a tő közepéből kibányászott homokkal a z északi part köves talaju strandjait tölti fel.

a két hajót elvontatták a gyári kikötőből. /mti/

-. -

16.07

18.17

bb 60. net ország kőolajipari szakembereinek látogatása nagylengyelben

vid /te/s ki

1962. június 30.

a kgst tagállamok kőolajiparának automatizálásával foglalkozó szakemberek küldöttsége budapesten tartott egyhetes konferenciája után szombaton felkereste a nagylengyel olajmezőt. a hét kgst állam, a szovjetunió, románia, lengyelország, csehszlovákia, bulgária, az ndk és magyarország szakemberei megismerkedtek a nagylengyel olajmező automatizálási és műszerezési munkáival és terveivel. a szakembereket tájékoztatták a termelési berendezések automatizálásáról és műszerezéséről, a korszerűsítésre kerülő termelőberendezések terveiről. a vendégek megtekintettek több már működő és felszerelés alatt levő automata termelőberendezést. /mti/

-. -

bb 61. az első államvizsgák a győri felsőfoku tanítóképző intézetben

vid fm/n/s fm

1962. június 30.

a győri felsőfoku tanítóképző intézetben az idén tartották az első államvizsgákat.

a szombati ünnepélyes diplomakiosztáson a fiatal tanítók beosztásukat is megkapták. az 55 fiatal pedagógus az ősztől győr-sopron, fejér és veszprém megyében tanít. /mti/

-. -

bb 62. hétfőn közvetíti a televízió hruscov beszédét

n/s sr

1962. június 30.

a televízió közli: július 2-án, hétfőn n.sz. hruscov a szovjetunió minisztertanácsának elnöke az szkp központi bizottságának első titkára, a moszkvai televízióban beszámol a szovjet párt és kormányküldöttség romániai utjáról.

a magyar televízió hétfőn 16.25 perctől közvetíti a szovjet kormányfő beszédét. /mti/

-. -

16.12

18.30

- 43 -

le

bb 63. az alföldön aratják a búzát - az őszi árpával és a rozssal egyszerre érő intenzív búzákra csoportosítják át a kombájnokat

ő vid cs/gk szb ká

1962. június 30.

az utóbbi napok hűvös, kissé csapadékos időjárása késleltette a gabonák érését, egyes helyeken akadályozta az aratást, de a péterpál nap mégis meghozta az aratás érdemi kezdetét: az őszi árpát és a rozst néhány északi vidék kivételével országsszerte jó iramban vágják, s szombaton az alföldön megkezdtek a buza aratását is. a csongrádi termelőszövetkezetek csaknem 40.000 holdon természetesen pastore, bezosztaja és más nagyhozamu külföldi búzafajtákat. az ugynevezett intenzív búzák rózsaszín-pirosra értek, s egyes vidékeken - mint például a csongrádi petőfi és a töpökényi alkotmány termelőszövetkezetben - megkezdtek az aratását. az intenzív búzák zömét azonban csak a jövő hét derekán kezdik vágni. általános tapasztalat, hogy a külföldi búzafajták érése egybeesik az őszi árpa és a rozs aratási idejével, így az aratási „csúcsidőszak” már most, az induláskor többhelyütt érezhető. a munkák sürgősségét fokozza az a körülmény, hogy a normális viszonyok között is alacsony növekedésű búzafajták a szárazság miatt most rendkívül alacsonyok, s így kizárólag kombájnjal vághatók. a megyei tanács mezőgazdasági osztálya intézkedett, hogy az aratógépeket az általában magas szalmájú rozs, továbbá az őszi árpa és a bánkúti búzafajtákra irányítsák át, a kombájnok mindenütt elsősorban az alacsony intenzív búzákat vágják.

a körös-vidéki termelőszövetkezetek határában körülbelül 70.000 holdon várnak aratásra a bőtermő olasz és szovjet búzák. különösen jól bírták a szeszélyes időjárást a szovjet fajták, a sárret és a nagykunság találkozásánál, az ecsegfalvi egyetértés termelőszövetkezet erősen kötött szikes talaján érett meg elsőnek az olasz buza: szombaton már két kombájn aratta, csépelte az ideai termést. hétfőn újabb kombájn és hat kéveköti aratógép kezd majd munkába az 500 holdas táblán, amely a kedvezőtlen idő ellenére közepes termést ad.

a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben több mint 100.000 hold kalászos gabonát aratnak le az idén a gépállomási és a termelőszövetkezeti gépesített aratóbrigádok. elsőnek a püspökladányi petőfi termelőszövetkezet határában értek kasza alá a gabonák, s szombaton megkezdtek az őszi árpa aratását. a 200 holdas táblán három aratógép dolgozik egyszerre, s a jelek szerint három nap alatt keresztbe rakják az egész termést, ugyancsak megkezdtek az aratást az ország keleti csücskében, szabolcs-szatmár megyében: szombaton a gacsályi dózsa termelőszövetkezet aratóbrigádjai hatvan kaszával fogtak hozzá az őszi árpa termés betakarításához.

somogy megyében szombaton már mindenütt dolgoztak a rendre vágó aratógépek és a kombájnok, de ahol a vihar összekuszálta a gabonát, a kézikaszásokat is munkába állították. a taranyi május 1. termelőszövetkezet szombat estig száz hold ősziárpát vágott rendre, s már a rendfelszedő kombájnok is hozzáálltak a csépléshez. a learatott 100 holdas tábla minden holdja átlagosan 15-17 mázsával fizet. /mti/

16.20

18.30

- 44 -

bb 64. megszólaltak a kolompok, kigyultak az ortuzek a bakonyban és a balaton-felvidéken - védik a gabonatermést a vaddisznócsordáktól

vid ká/gk szb

1962. június 30.

a bakony és a balaton-felvidék erdőmenti községeiben napok óta zajosak az éjszakák. az erdészek, vadászok és a termelőszövetkezetek mezőrei a legkülönbözőbb riasztóeszközökkel igyekeznek távol tartani a megsárgult, vágásra érett gabonaföldtől a vaddisznók csordáit. a vadak a napokban előjöttek a nagykiterjedésű erdők sűrűjéből, elhagyták rejtett tanyáikat és a rájuk annyira jellemző óvatosságról megfeledkezve csordákba verődve az erdőszéleken tanyáznak, s éjszakánként innen járnak ki a mezőgazdaságilag művelt területekre. az érett gabona különösen csalogatja a vaddisznókat, s ha egy őrizetlenül hagyott táblát ellepnek, könnyörtelenül megdézsmálják a keresztbe rakott kéveket, letiportják a lábon álló termést. a gabonatermés védelmére éjszakánként őrtüzeket raknak, kolompokat zörgetnek, a földeket bekerítő drótszálakra csengtyűket kötnek és kellemetlen szagot árasztó, olajos ronggyal füstölnek. a keszthelyi erdészek és a környező vadászok éjszakai szolgálatot szerveztek. június utolsó napjaiban már megtörténtek az első „összetűzések”, amikor a vadászoknak csak három vaddisznó kilövésével sikerült elterelni a csordákat a gabonaföldekről. /mti/

--

bb 65. kombájnok, aratógépkezelők tanácskozása zalaegerszegen

vid ká/gk szb

1962. június 30.

az aratás megkezdése előtt a zala megyei pártbizottság és a megyei tanács összehívta a zalai kombájnokat és aratógépkezelőket, hogy megbeszéljék a gabonabetakarítás rendjét, a gyors, szemvesztés nélküli aratás menetét. a szombaton zalaegerszegen megrendezett tanácskozáson több mint 300 gépvezető vett részt. ott volt és felszólalt varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára is.

csokona sándor, a megyei pártbizottság titkára ismertette a gépkezelőkkel az aratási tennivalókat. általában egykor 35.000 aratópár dolgozott a gabonaföldeken, most pedig a gépesítés fejlődése révén 25.000 aratópár helyett már gépek takarítják be a gabonatermést. a vetésterület 60-65 százalékán gépek aratnak. a tanácskozáson felszólalók hasznos tanácsokkal látták el társaikat és ígéretet tettek arra, hogy az előirányozottnál nagyobb területről takarítják be a kalászosokat. bár a lankás vidékű zalában nem tudnak olyan aratási eredményeket, teljesítményeket felmutatni a kombájnok, mint például az alföldi sík vidékeken, általában 300-500 hold gabona learatását és cséplését vállalták.

a nagy munka hétfőn kezdődik zalában, de az aratógépek és kombájnok már mind kint vannak a termelőszövetkezetekben, atáblák szélén. /mti/

16.27

18.30

--  
- 45 -

bb 67. hivatalos Lottó nyereményjegyzék

vm

1962. június 30.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közli, hogy a 26. játékhetre beérkezett 4,248.788 darab Lottószelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 22 fogadó ért el. a nyereményösszeg egyenként 144.845 forint. három találatot 2,644 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 602 forint 50 fillér. a két találatos szelvények száma 86.455, ezekre egyenként 18 forint 40 fillért fizetnek. /mti/

- . . -

bb 68. ötvös és fémművészeti kiállítás nyílt az iparművészeti muzeumban

t fe/gg vm sr

1962. június 30.

Szombaton az iparművészeti muzeumban ünnepélyesen megnyílt az ötvös-és fémművészeti kiállítás, valamint az Esterházy-kincseket bemutató tárlat. dr. Hadnagy László művelődésügyi miniszterhelyettes megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy muzeumaink évről-évre nagyobb részt vállalnak a kulturális feladatokból. ennek eredményeképpen az elmúlt öt év alatt megkészszerződött a muzeumok látogatottsága, 1961-ben több mint négymillió személy fordult meg a muzeumokban. /mti/

- . . -

bb 69. ünnepélyesen megnyitották a tizenötödik kerületi napközis tábort

i vt/n vm sr

1962. június 30.

a tizenötödik kerületi általános iskolák napközi otthonos tanulóinak új nyári táborát szombaton délután nyitották meg ünnepélyesen. a tábor, amelyet mintegy 30 ezer négyzetméter területen építettek, naponta 500 gyermek befogadására alkalmas. a tanács ebben az évben 1,370.000 forintot fordított a tábor beruházásaira. /mti/

- . . -

16.30

18.30

*Handwritten signature*

- 46 -

bb 70. megkezdődött jókai mór összes műveinek kiadása

t ms/gk/m/sr

1962. június 30.

az akadémiai kiadó megkezdte a teljes jókai-sorozat kiadását. az első kötetek megjelenése alkalmából tartott sajtóértekezleten Klaniczay Tibor, az irodalomtudományok doktora elmondotta, hogy ez a 140 kötetre tervezett kiadás lesz jókai első teljes, szövegkritikai vizsgálatokon alapuló hiteles, bő magyarázatokkal ellátott kiadása. évente nyolc kötet megjelenését tervezik. a kritikai kiadás mellett népszerű kiadást is megjelentetnek. mindkét kiadás egyes kötetei külön is kaphatók lesznek. /mti/

- . . -

bb 73. új irodalmi színpad mutatta be műsorát diósgyőrött

vid/fm/n/m/fm

1962. június 30.

a diósgyőri gépgyárak színvölgyi művelődési otthonában nemrég alakult meg harminc taggal az irodalmi színpad, amelynek munkáját Gyarmati Ferenc, a miskolci nemzeti színház művésze irányítja. az együttes szombaton este szerepelt először az „Európa vigyázz”, című irodalmi összeállítással. /mti/

- . . -

bb 74. a **tátrai** vonósnégyes hangversenye Tihanyban

vid/fm/n/m/fm

1962. június 30.

Tihany új művelődési házában szombaton este tartották az első hangversenyt: a németországi turnéjáról hazatért tátrai vonósnégyes Haydn - Beethoven - és Kodály - műveket adott elő. /mti/

- . . -

16.35

19.20

*Handwritten signature*

- 47 -

bb 80. ítélet a miskolci szénpanama ügyében

i vid/fm/m/fm

1962. június 30.

a miskolci megyei bíróság 63 tárgyalási nap után szombaton hirdetett ítéletet bodnár istván, a borsodi szénbányászati tröszt-höz tartozó miskolci bányauzem volt munkaügyi előadója és társai bűnügyében. a perben 35 vádlott szerepelt, akik közül időközben egy meghalt, kettő beteg, egynek az ügyét elkülönítették, úgyhogy most 31 vádlott ügyében ítéleztek.

bodnár istván munkaügyi előadó - akinek munkakörébe tartozott a bányászok illetmény-szén-céduláinak kiállítása, - büntársai - mázsamesterek, kocsivizsgálók, szénátvevők és más bányauzemi alkalmazottak - segítségével szénutalványokat hamisított, s a jogtalanul szerzett szén nagy haszonnal eladták. az ügyészség társadalmi tulajdon ellen, bünszövetkezetben elkövetett csalás, sikkasztás és többrendbeli okirathamisítás büntette címén emelt vádat ellenük, az ügyben „közreműködő”, fuvarosok ellen pedig jogtalan haszonszerzés, üzletszerűen elkövetett árdrágító üzérkedés miatt emelt vádat.

bodnár istván elsőrendű vádlottat a bíróság három évi és nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte és egyes jogainak gyakorlásától öt évre eltiltotta, - póta jános másodrendű vádlottat két évi és hat hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte és egyes jogainak gyakorlásától három évre eltiltotta. a többi vádlottra is - bűnösségük arányában - megfelelő büntetést mértek. /mti/

---

bb 81. gyorstehervonat siklott ki tatabánya-alsón - személyi baleset nem történt

vid/tm/m

1962. június 30.

szombaton délután 13.18 órakor a budapest felől érkező 852 számú gyorstehervonat tatabánya-alsón, amikor elhagyta az állomást, kisiklott. a szerelvény egy kocsija ugrott le a vágányról és magával rántott három tehervagont. szerencsére a pálya mellett és a kisiklott vagonokon sem tartózkodtak emberek, így személyi baleset nem történt. a MÁV budapesti igazgatóságának baleseti vizsgáló bizottsága azonnal a helyszínre sietett. megállapították, hogy műszaki hiba okozta a balesetet. az egyik kocsi tengelye feletti, úgynevezett hordrugó fölapja tört el. intézkedésükre ferencvárosról nagyerejű darut küldtek tatabányára, s ezzel emelték a vágányok között fekvő üveggel és építőanyaggal megrakott vagonokat. közben szünetelt a személyi és teherforgalom. dicséretes munkát végeztek a MÁV villamos-felsővezeték dolgozói, a forgalmi szolgálattevők, a pályafenntartók és a daru kezelői. aránylag rövid idő alatt elhárították az akadályt és 16.28 órakor ismét megindult a forgalom budapest, illetve tatabánya felé.

a vizsgálat tovább folyik, hogy megállapítsák, mi okozta a hordrugó fölapjának törését. /mti/

- 48 -

le

bb 66. a fővárosi tanács vb elnöke fogadta a nepáli nagykövetet

99 szb sr

1962. június 30.

veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke szombaton bemutatkozó látogatáson fogadta jharendra narayan singha-t, a nepál királyság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

..-

bb 71. záróhangversennyel ért véget a százéves pécsi dalosmozgalom jubileumi ünneppsorozat

vid gk szb fm

1962. június 30.

a 100 éves pécsi dalosmozgalom jubileumi ünneppsorozat szombaton este a pécsi munkáskórusok - a bányászok, az építők, a vasutasok, a közlekedési dolgozók és a mecsek-együttes - kórusainak nagyszabású záróhangversenyével ért véget. három hónap alatt pécsről és az ország más városaiból több mint háromezer dalos lépett hangversenydobogóra a százéves pécsi dalosmozgalom ünneplésének jegyében. a janus pannonius múzeum kiállítását rendezett a város kórusainak történetéről. a városi tanács művelődési osztálya fiatal pécsi kórus szerzők tiz művét jelentette meg az évfordulóra. /mti/

..-

bb 72. száz éves a jászberényi palotásy kórus

vid fm/n szb fm

1962. június 30.

jászberényben szombaton megkezdődött a palotásy kórus száz éves fennállásának tiszteletére rendezett ünneppsorozat. a kórust 1862-ben palotásy jános, a város levéltárnoka szervezte meg, és azóta is az alföld neves énekkarai közé tartozik.

az ünneppsorozat első napján, szombaton a legidősebb kórus-tagoknak emléklaketteket adtak át, majd az énekkar ünnepi hangversenyt adott.

vasárnap a jubileum alkalmából több énekkar is ellátogat a jászvárosba. a zeneiskola udvarán felavatják palotásy jános mellszobrát, a jász múzeumban pedig megnyílik „a 100 éves palotásy kórus”, című emlékkiállítás. /mti/

..-

16.40

- 49 -

19.20

le

bb 75. felavatták a szombathelyi pamutipar új fonodáját

vid/fm/n/m/fm

1962. június 30.

Szombaton délután átadták rendeltetésének a szombathelyi pamutipar új fonodáját, a 24.576 orsós fonoda 130 millió forintos költséggel készült.

az avató ünnepségen a fonoda építésében és szerelésében kitűnt dolgozóknak 33.000 forint jutalmat osztottak ki.  
/mti/

---

bb 76. onkoradiológiai gondozó intézet az uzsoki utcai kórházban

k ms/gk/m/sr

1962 június 30.

Szombaton az uzsoki utcai kórházban ünnepélyesen átadták rendeltetésének a korszerűen felszerelt onkoradiológiai gondozó intézetet. az új intézetből központilag történik az összes budapesti onkoradiológiai gondozók szakmai irányítása is.  
/mti/

---

bb 78. dunántúli népművészeti kiállítás kaposvárott

vid/fm/n/m/fm

1962. június 30.

a kaposvári agyagiparosok népi iparművészeti szövetkezetének tíz éves fennállása alkalmából a népi iparművészeti tanács rendezésében dunántúli népművészeti kiállítás nyílt szombaton kaposvárott, a Latinka Sándor művelődési házban.

Erdős József, az okisz elnöke mondott megnyitó beszédet, majd a kaposvári agyagiparosok népi iparművészeti szövetkezete 16 alapító tagjának oklevelet nyújtott át.

a kiállítás bemutatja a gazdag népi díszítő művészeti hagyományok táplálkozó, de új irányzatot képviselő somogyi megyei népi iparművészetet. /mti/

---

17.00

19.20

- 50 -

bb 77. befejeződtek az első félévi békekölcsön sorsolások

t kf/kf/m

1962. június 30.

az első félév utolsó államkölcsön sorsolásait szombaton délután a villamosgép és kábelgyár győmrői uti művelődési házában folytatták. ezen a napon a 3. és a 4. békekölcsönt húzták.

a 3. békekölcsönből 172 000 kötvényre 47 155 800 forintot sorsoltak, a százezer forintos főnyereményt a 17. osztály 16 802 sorozatu 18 számú kötvény nyerte. ezenkívül 17-17 ötvénezer és huszonötezer forintos, 34 tízezer forintos és 102 ötezer forintos nagynyereményt sorsoltak ki. ötvénezer forintot nyertek a 17.912 sorozatu 6 számú kötvények. huszonötezer forintot nyertek a 4605 sorozatu 43 számú kötvények, tízezer forintot nyertek a 12.264 sorozatu 20 számú és a 14.615 sorozatu 48 számú kötvények.

a 4. békekölcsönből 125 000 kötvényre 28 879 800 forint jutott nyeremény és törlesztés formájában. a százezer forintos főnyereményt a 1. osztály 26.429 sorozatu 18 számú kötvény nyerte. a főnyereményen kívül 10-10 ötvénezer és huszonötezer forintos, 20 tízezer forintos és 60 ötezer forintos nagynyereményt is kisorsoltak. ötvénezer forintot nyertek a 24.458 sorozatu 39 számú kötvények. huszonötezer forintot nyertek a 33.266 sorozatu 25 számú kötvények, tízezer forintot nyertek a 22.328 sorozatu 11 számú és a 33.878 sorozatu 14 számú kötvények.

ezzel befejeződtek az idei első félévi államkölcsön huzások, a két nap alatt a 2., és 3. és a 4. békekölcsön összesen 431 000 kötvényre 102 996 900 forintot fizetett vissza államunk nyeremény és törlesztés formájában. mindhárom kölcsön nyereményeit július 6-án kezdik fizetni az OTP fiókokban és a postahivatalokban.

Legközelebb három hónap múlva, szeptemberben rendeznek államkölcsön sorsolást, az 1., az 5. és a 6. békekölcsön sorsolását.  
/mti/

---

17, 10

19.20

- 51 -

bb.30. /az országos... 13. folyt./- szb

az osztrák béketanács képviselőjében heinz altschul szólalt fel. arra hívta fel a figyelmet, hogy - elsősorban a nyugati országokban - a béke-világtanács-hoz tartozó békemozgalmaknak meg kell találniuk a közös nyelvet a különböző pacifista szervezetekkel, az atombomba-ellenes csoportosulásokkal.

a békemozgalom egységének fontosságát hangsúlyozta bugár jános is, aki többek között arról beszélt, hogy minden erőfeszítést egyesíteni kell a békéért, a leszerelésért, az emberiség jólétéért folytatott küzdelemben.

benkő gyula színművész azt fejtegette, hogy az esetleges új világháború kirobbantói elszakítanák azt a láncot, amely az elmúlt koroktól napjainkig, s a jövőbe vezet, elpusztítanák mindazt, amit a technikában és a kultúrában nemzedékek sokasága épített fel.

a francia békemozgalom üdvözlését rené rognon lelkész tolmácsolta, akinek szavaiból arról is képet kaptak a konferencia résztvevői, hogyan készültek franciáországban a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszusra.

szamosközi istván református püspök elmondotta, hogy a protestáns lelkészeket is magával ragadta a fegyverek nélküli világért harcoló mozgalom nagyszerű lendülete. „bizunk benne - hangsúlyozta -, hogy a moszkvai tanácskozás új győzelmek kiindulópontja lesz a béke hívei számára..”

turgonyi julia, a magyar nők országos tanácsának osztályvezetője személyes élményeivel bizonyította, hogy hazánkban a nép érti és tudja: kormányunk politikája a béke, az alkotó munka védelmét szolgálja.

tamási áron kossuth-díjas író a magyar művésztszadalm nevében emelte fel szavát a fegyverek nélküli világ megteremtéséért.

- mi, művészberek is sokat tehetünk azért, hogy szívet és értelmet megragadva mozgósítsuk erre a világra minden részén élő társainkat.

ibrahim mohamed hasim, az iraki delegáció tagja népe köszönetét tolmácsolta azért a segítségért, amelyet a szocialista tábor országai - köztük hazánk dolgozói is - nyújtanak afrika, ázsia elmaradt népeinek felemelkedéséhez. ez a támogatás egyszersmind értékes hozzájárulás a világbéke ügyéhez - hangoztatta.

/folyt.köv./

17,28  
19.25

- 52 -

bb 30. /az országos... 14. folyt./ szb

a lengyel nép üdvözlését, békeharcosainak jókívánságait wosciech korona, a krakkói népfrent elnökségének tagja, a lengyel delegáció vezetője adta át a konferenciának.

erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára hozzászólásában kiemelte, hogy a tudomány munkásainak iratlan erkölcsi törvénye a haladás, az emberi boldogulás szolgálata. ebből fakad az a morális kötelesség is, hogy a tudósok - legyenek bármely ország polgárai - szót emeljenek a tudományok eredményeinek békés alkalmazásáért. bacsó ferenc, a magyar optikai művek szerszámkészítőise a kétkezi dolgozók nevében fejtette ki: a munkaadók mellett elért sikerek egyértelmű kifejezői népünk békeakaratainak.

wilm abel nyugatnémet orvos a német szövetségi köztársaság békeharcosainak növekvő erejű megmozdulásairól számolt be. tóth lajos vezérőrnagy arról beszélt, hogy néphadseregünk harcosai, tisztjei mélyen agytertenek a tartós béke megteremtéséért szolgáló erőfeszítésekkel.

- békét akarunk, s van elég erőnk is, hogy a békét megvédhesük, - mondta többek között.

víg imre termelőszövetkezeti elnök a viharosok dolgozó parasztjainak nevében mondotta: a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus a becsületet, jóakaratu emberek nevében ad hangot milliók vágyainak, akaratának.

várterész vilmos, a sugárbiológiai kutató intézet igazgatója a veszélyekről szólt, amelyek immár az egész emberiséget fenyegetik, ha nem valósul meg mielőbb a nukleáris leszerelés.

dr. s. pesti lászló a budapesti békeharcosok üdvözlését tolmácsolta.

ezután terényi lászlónak, az országos béketanács elnöksége tagjának javaslatára az országos békekonferencia résztvevői megválasztották a magyar nép képviselőjében a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszusra utazó delegációt.

a küldöttség vezetője szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke.

/folyt.köv./

17,35  
19.25

- 53 -

sc

bb 30. /az országos... 15. folyt./- szb

tagjai: balla istván tsz-elnök, benkő gyula színművész, beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, bogár józsef egyetemi tanár, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, bóka lászló tanszékvezető egyetemi tanár, boldizsár iván író, brezanoczi pál egri apostoli kormányzó, bulla elma kossuth-díj színművész, dezséry lászló, az országos béketanács főtájtára, dr. hamvas endre csanádi püspök, a katolikus püspöki kar elnöke, harmati sándor, a hazafias népfrent tájtára, hajdu gyula egyetemi tanár, kistaludi strobl zsigmond kossuth-díjas szobrászművész, makoldi mihályné kossuth-díjas pedagógus, a magyar nők országos tanácsának alelnöke, mesterházi lajos kossuth-díjas író, mihályfi ernő főszerkesztő, nádasy kálmán, az operaház főtájtára, pál lénárd kossuth-díjas fizikus, pátzay pál kossuth-díjas szobrászművész, petrovics emil zeneszerző, dr. radnót magda akadémiai levezető tag, egyetemi tanár, sebestyén nándorné, a hazafias népfrent osztályvezetője, dr. sik endre nyugalmazott külügyminiszter, szabó árpádné pedagógus, szamosközi istván református püspök, szilágyi sándor, a vegyipari dolgozók szakszervezetének főtájtára, tamási áron kossuth-díjas író, tóth józsef, az országos béketanács tagja, vérsi lászló, a csepel motorkerékpárgyár szocialista brigádvezetője, dr. zsebők zoltán kossuth-díjas egyetemi tanár.

az országos békekonferencia dr. ortutay gyula zárszavával ért véget. /mti/

--

bb 79. időjárásjelentés

tm/m

1962. június 30.

a meteorológiai intézet jelenti június 30-án, szombaton 18 órakor:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

várható időjárás vasárnap estig: a nappali felmelegedés fokozódik, de az évszakhoz képest még mindig hűvös marad az idő, mérsékelt északnyugati szél, felhőátvonulások, néhányórás napsütéssel. elszórta futózáposok. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 18-22 fok között. /mti/

...-

- 54 -

17.58

19.25

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 30. számú hír /az országos... 1. folyt./ első bekezdésének ötödik sorában a név helyesen:

r u n a r   n o r d g r e e n  
/mti/

--

bb 82. barátsági szerződés nagykátá és az olaszországi alfonsine város között - kilenctagu olasz küldöttség idözik a magyar község-

ben

t áe/gk/m

1962. június 30.

alfonsine olasz mezőváros lakosságának érdeklődését már régebben felkeltették a magyar rádió olasz nyelvű adásának nagykátáról szóló híradásai és riportjai. elhatározták, hogy közelebbről is megismerkednek a magyar község életével. nagykátá és alfonsine között azóta is rendszeres a levélváltás, rádió útján is ápolják a baráti kapcsolatokat. most sor került arra is, hogy személyesen megismerjék egymást a távoli barátok. alfonsine lakosságának kilenctagu küldöttsége oreste rambelli polgármester vezetésével pénteken budapestre érkezett, ahol nagy szeretettel fogadta őket nagykátá küldöttsége. az olasz vendégek között vannak alfonsine politikai és kulturális életének vezetői, különböző pártok képviselői és az olasz kisváros gazdasági életének tekintélyes közéleti személyiségei. a vendégek szombaton reggel nagykátára utaztak, ahol a község vezetőinek társaságában hosszasan idözték a helybeli magyar-koreai barátság termelőszövetkezet tagjai között. délután tanácsulést tartottak a községben, és ünnepélyesen aláírták az olasz mezőváros a magyar nagyközség baráti kapcsolatát rögzítő okiratot. a barátsági szerződés meghatározza a kulturális együttműködés módozatait. a szerződés szerint sor kerül alfonsinei és nagykátá-i kulturális együttesek, sportolók cseréjére és egymás kölcsönös tájékoztatására. az olasz vendégek öt napot töltenek hazánkban, nagykátái tartózkodásukon kívül megismerkednek budapest nevezetességeivel és ellátogatnak a balatonra is. /mti/

...-

19.07

19.35

- 55 -

60.008



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fium u. 6-7. Telefon: 180-400, 360-500  
A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. július 1.

bb. 1. száz négyzetkilométer területen tártak már fél ásványi kincset tokaj-hegyalján

vid te/gy/ki

1962. július 1.

tokaj-hegyalja környékén, az ugynevezett szerencsi öblözetben 1958-ban kezdték meg a kutatást ásványi kincsek után. a világhírű boráról ismert vidéken mintegy száz négyzetkilométernyi területen végeznek kutatófurásokat.

a négy éve tartó vizsgálatok már eddig is jó eredménnyel jártak, mert többmillió fonna értékes ásvány elhelyezkedését állapították meg.

a mádi királyhegyen kaolint találtak, amelynek mennyisége több évtizedes bányászkodást tesz lehetővé. hasonló értékes leletre, porcelánföldre, bukkantak ondt mellett a bábvölgyben. ez a korábban ismert kaolintól abban különbözik, hogy iszapoltató, s így új nyersanyaggal gyarapította az eddig ismert hegyaljai ásványok sorát.

rátka község határában a kutatófurások 8-10 méter vastagságú kvarcit telepeket tártak fel. ezt a kemény, szemeses anyagot a csiszolókorong gyárnak, valamint a diósgyőri Lenin kohászati műveknek szállítják, ahol a tűzálló szilikátgla gyártásánál használják fel. a mezőgazdaság műtrágya ellátását javítja majd a szerencs melletti feketehegyen talált káilitufa, amely szuperfoszfáttal keverve igen értékes tápanyagot ad a földnek.

az eddigi kutatások eredményeként eddig hatféle ásvány elhelyezkedését állapították meg ezen a területen. /mti/

bb. 2. pécsi, baranyai diákok külföldön

vid n/gy/fm

1962. július 1.

a szentlőrinci mezőgazdasági technikum 3. osztályos kisleányainak vendégeként a stralsundi mezőgazdasági technikumból 24 diák érkezett szentlőrincre néhányhetes nyári szakmai gyakorlatra. a német diákok baranyai tartózkodásuk idején ellátogatnak számos termelőszövetkezetbe és illéri gazdaságba.

/folyt. köv./

10.02

*Ma*